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A lángban álló gőzösön a hajó tisztjei revolverrel 

szorították vissza a hálálfélelmükben üvöltő
utasokat

Csecsemők és gyermekek anyjuk nélkül kerültek a mentő- 
csolnakokba — A luxuskabinok száz utasa egeit el a tűz

katasztrófában
Aden, május IS. A George Philippar 

tüzkatasztrófájánál a legújabb jelenté­
sek szcriqt

legalább száz emberélet pusztult 
el.

A hajó 900 utasa közül eddig még csak 
alig hétszáznak a sorsáról tudnak. 253 
hajótörött már Adenben van, 420 pedig 
egy francia gőzös fedélzetén útban van 
Aden felé.

Több, mint 200 utas és matróz 
sorsáról semmi bir sincsen.

Az első 253 megmenekült hajótöröttet 
a Mahsud és a Contractor nevű angol 
gőzösök szállították partra kedden este 
Aden kikötőjében. A megmenekült uta­
sok elmondották, hogy a tűz a hajó 
elülső részében keletkezett, ahol a 
luxuskabinok voltak. Ezeknek a kabi 
noknak az utasai már nem tudtak me­
nekülni s legalább száz luxusutas ele­
venen elégett. A matrózok egyrésze is 
nyomtalanul eltűnt. A 253 megmenekült 
utason kívül még 420 utas és matróz 
sorsáról vannak megnyugtató jelenté­
sek. Ezt a 420 hajótöröttet a Sovjets- 
kaja Nett nevű orosz petróleumgozos 
vette fedélzetére. Miután az orosz te­
herhajó« sem elegendő élelmiszer nem 
volt ilyen nagy tömegek ellátására, 
sem annyi hely, hogy az agyongyötör 
és teljesen kimerült hajótörötteket el 
lehetett volna helyezni, a szovjetgozos 
kapitánya megallittatta a nyílt tenge­
ren a Szuezből jövő André de Bon 
szomáii francia személyszállító hajót
ér átszillittatla a hajótörötteket. Az 
Andre de Bon Szomáli francia gyarmat 
egyik kikötőjébe, Dzsibutiba megy es 
csak azután fut be Aden kikötőjébe

Pária, május IS. A Matin ma részle­
te* tudósítást közöl a menekültek el­
beszélése alapján a Georges Philippar 
pusztulásáról. A tűz az adeni öböl kö­
zelében a hajó középső részén,

sires luxuskabinban támadt, vil­
lamos rövidzárlat következtében, 

de mir csak akkor vették észre a bajt, 
amikor i lángok kicsaptak. Az első 
osztályon körülbelül száz utasnak el 
volt vágva a menekülés útja

A legénység a legkétségbeesettebb 
erőfeszítéssel dolgozott reggel öt 
óráig, de a tüzet nem sikerült lokali­
zálni és mikor a kapitány megszólal­
tatta végre a szirénákat a veszedelem 
jeléül, a fedélközön leírhatatlan zűr­
zavar keletkezett. Mindenki a mentő­
csónakokhoz rohant es

a tisztek revolverrel voltak kény­
telenek a halált élelemben üvöltő 
fedélközi utasokat visszatartani. 

Időközben a lángok már a hajó külső 
falát nyaldosták és

több mentőcsónak is lángba- 
bortdt.

A hajóparancsnok először a gyermeke-

két, majd az asszonyokat engedte a 
mentőcsónakokra, utolsónak maradtak 
a férfiak. így történt, hogy családokat 
elszakítottak egymástól,

csecsemők és kisgyermekek 
anyjuk nélkül voltak a csónakok­

ban.
Két mentőcsónak a vizrebocsátáskor 
felborult és igen sokan a tengerbe es­
tek. Hogy ezek közül hányán menekül­
tek meg, azt még nem lehet tudni.

Egy asszony, akinek meggyulladt 
a ruhája, a korláton át a vízbe 

ugrott
és az emberek szemeláttára merült el 
a hullámok közt.

Rendőrkézre került két egyén, 
akik beismerik, hogy résztvettek 

a Lindbergh bébi elrablásában
A rendőrség gyanúba vette már Curtis hajógyárost is, aki eddig a 

Lindbergh-család belső bizalmi embere volt.
London, május 18. A Central News 

jelenti Newyorkból, hogy

a brooklyni rendőrség letartózta­
tott egy Frank Parwich nevű 29
éves rumcsempészt, aki állítólag 
bevallotta, hogy tagja annak a 
héttagú bandának, amely elrabol­
ta és megölte Lindbergh kisfiát.

6 az autót őrizte, mialatt cinkostársai a 
tulajdonképpeni gyermekrablást végre­
hajtották.

A kisfiú még akkor vesztette éle­
tét, amikor leejtették a létráról el­
rablása alkalmával, azonban csak 
akkor vették észre, hogy meghalt, 
amidőn Hopevelltöl már több 

mérföldnyire jártak.

Ekkor a bozótba dobták, előbb azonban 
levetették ruhácskáját A (rablás tervét 
nyolc hónappal ezelőtt gondolták ki az 
egyik szeszcsempészhajó fedélzetén.

Parwich bevallotta, hogy kábító­
szerek rabja és hogy súlyosan iszákos. 
Letartóztatták. Vallomása adatait a 
rendőrség megvizsgálja.
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Parwich megadta hat cinkostársának 
a nevét és személyi adatait is.

Parwichot, aki állítólag résztvett a 
Lindbergh-fiucska elrablásában, a new- 
yorki rendőrfőnök személyesen hall­
gatta ki,

A vallomásban sok ellentmondást 
talált és nem tartja kizártnak, 
hogy Parwich a részleteket eset­

leg az újságokból vette.

Vallomásának a rendőrség éppen ezért 
nem sok hitelt ad.

Curtis, norfolki milliomos hajó­
gyáros, az álközvetitő, aki tegnap be­
vallotta az üggyel kapcsolatban elköve­
tett csalásait, kijelentette, hogy

az utóbbi hónapokban anyagi 
összeomlása teljesen megfosztotta 

józan eszétől.

Newyork állam kormányzója kijelentet­
te, hogy Curtis ellen egyelőre nem 
emeltek ugyan formaszerinti vádat, de 
a nyomozás érdekében őrizetben tartják.

Curtis, úgy látszik, azért ültette

fel egész Amerikát, hogy meg­
szerezhesse azt a huszonötezer 
dollárt, amelyet az egyik new- 
yorki lap ajánlott fel a rablas hi­
teles történetének kizárólagos 

közlési jogáért.

Valószínűleg csalás, vagy a hatóságok 
félrevezetése elmén járnak majd el el­
lene.

Newyork, május 18. Eddig meg 
nem erősített Montcrreyből (Mexikó) 
érkezett jelentések szerint ott letartóz­
tattak egy Harry Fleischer nevű 
embert, aki bevallotta, hogy a Lrnd- 
bergh-fiucska elrablásában résztvett.

ö is azt vallja, hogy a gyermek 
akkor, amikor a létrán át levitték, 

lezuhant és meghalt.

Monterrey hatóságai eddig uero tudták 
megállapítani, hogy e vallomásban mi 
igaz, mi nem. A Monterreyben megfe­
nő „El Sol” című újság azonban hatá­
rozottan jelenti, hogy a letartóztatás 
megtörtént és hozzáfűzi, hogy a mexikói 
hatóságok Washingtont táviratilag érte­
sítették és onnan intézkedést várnak.

London, május 18. Curtist meg 
nem tartóztatták le, de a rendőrség ál­
landóan figyeli, nehogy öngyilkosságot 
kövessen el. Az ügyész most tanulmá­
nyozza a vád kérdését. A hatóság félre­
vezetése miatt két évi börtönt és 10,000 
dollár pénzbüntetést lehetne kimondani. 
Kihallgatásához a következő eset adta a 
végső okot:

Lindbergh már régóta figyelteti ma­
gándetektívvel, aki megállapította, hogy 
szeszcsempészek nagyobb összeget ad­
tak át Curtisnak politikai megvesztege­
tés céljaira, de ő nem váltotta be ígére­
teit. A rendőrség most abban az irány­
ban nyomoz, hogy hol volt Curtis a 
Lindbergh-csccscmő elrablásakor és az 
autóján látható eámyomokat összeha­
sonlít ja a Hopcvell körüli sárral.

NAGYON SOK MAGYAR- 
ORSZÁGON A MINISZTÉRIUM
— mondta a főrendiház­

ban SZTERÉNYl eaRŐ.
Budapest, május IS. A felsőház szer­

dai ülésén tárgyalták a földbirtokfor­
galom megkötöttségének meghosszab­
bításáról szóló törvényjavaslatot, 
amelynek kar>csán

József főhet cég hosszabb beszédet 
mondott. Helyesnek találja a törvény- 
javaslat intézkedéseit, mert szerinte a 
kormánynak meg kell akadályozni, 
hogy az országban veszélyes elemek 
ismeretlen helyről származó péntekkel 
birtokét vásárolhassanak politikai cél­
ból. Szetmte szükséges tz a térvény a 
kisgazdák megvédése érdekében te. A* 
árverések már veszedelme-, irányokat 
öltenek é* az áliairviak ebbe a kérdés­
be erélyesen keli beavatkozni és a# áz-
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veréseket méltányos esetekben ideigle­
nesen fel kell függeszteni.

Széchenyi Aladár gróf kijelenti, hogy 
Magyarországon soha komolyan szo­
ciális kérdésekkel nem foglalkoztak. 
Takarékosságra inti a kormányt es ki 
jelentette, hogy a parlament, e* a 
inxuspalota nem olyan szegény ország­
nak való, mint mi vagyunk. A képvi- 
selóház menjen vissza a Sándor uccá- 
ba, a régi otthonába.

Stterényi József báró szerint nagyon 
sok Magyarországon a minisztérium. 
Sok gazdag állam félannyi miniszté­
riummal is beéri, mint amennyi nekünk 
van, éppen ezért helyes a népjóléti mi­
nisztérium megszüntetése.

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök 
szerint a népjóléti minisztérium meg­
szüntetése csak egy kis láncszeme 
azoknak az átszervezési munkálatok 
nak, amelyeket a kormány tervbe vett 
a takarékosság megvalósítása céljából

AZ EGYHAZKERÜLETI BÍRÓ 
SÁG HELYBENHAGYTA 

DIÓSZEGHY MIHÁLY 
FEGYELMI ÍTÉLETÉT.

Fellebbezés folytán szerdán került 
az egyházkerületi bíróság elé az a fe­
gyelmi Ítélet, amelyet az egyházmegyei 
bíróság hozott Diószeghy Mihály deb­
receni ref. lelkész ügyében. Az egy­
házkerületi bíróság helybenhagyta az 
egyházmegyei fegyelmi bíróság ítéle­
tét, amely szerint Diószeghy Mihály 
négy éven belül jog- és jövedelemmel 
járó egyházi állást el nem foglalhat és 
az eddiginél jobb állásra nem is pályáz­
hat. A fegyelmi Ítélet szerint a fegyel­
mi eljárás során felmerült eddigi ösz- 
szes költségek Diószeghy Mihályt ter­
helik.

A drákói szigorú Ítélet ellen Dió- 
szegély Mihály az egyetemes konvent- 
hez fellebbezhet.

HATALMAS ÉRDEKLŐDÉS 
NYILVÁNULT MEG G. SZABÓ 

KÁLMÁN ÉS FÉLEGYHÁZI 
LÁSZLÓ KIÁLLÍTÁSA IRÁNT.

Vasárnap nyílt meg a Déri-muzeum- 
ban G. Szabó Kálmán és Félegyházi 
László kiállítása, amely iránt szokatla 
nul nagy az érdeklődés. A két kiváló 
debreceni művész legújabb képeinek 
színe-javát gyűjtötte össze és a mü 
értő debreceni közönséget valósággal 
elkápráztatták tehetségükkel. Napról 
napra több 'százan gyönyörködnek a 
magas művészi nívót reprezentáló al 
kotásokbin, amelyek között G. Szabó 
Kálmánnak igen sok oiyan képe is sze­
repel, amely már eiökelö küliöldi tár­
latokon is elismerő kritikát nyert. Va­
sárnap a tárlat vendégei között meg­
jelent Klebelsberg Kunó volt kultusz- 
miniszter és Magyaiy Zoltán minisz­
teri tanácsos, akik a legteljesebb elis­
meréssel nyilatkoztak a kiállítás anya­
gáról cs hosszabb időt töltöttek a ki­
állítási teremben Ugyancsak megtekin­
tette a kiállítás' a központi egyetem 
épületének avatására érkezett európai 
hirü magyar mükrilikus, Ybl Ervin is, 
aki az őszinte elragadtatás hangján 
gratulált a kiállító művészeknek és ki­
jelentette, hogy a kiállításon szereplő 
művek minőségileg elérik a legjobb 
fővárosi nivót.

A debreceni közönség érdeklődésére 
jellemző, hogy a nehéz gazdasági vi­
szonyok ellenére is már több kép gaz­
dát cserélt. A tárlat vasárnap zárul és 
addig minden nap megtekinthető dél­
előtt 10 órától 1 óráig, délután pedig 
4-től 7 óráig.

debrecenijfügoet^e^^jjsAg

Szőrmemegóvó Lipc£
Vasárnap délután a városháza 

nagytermében tartja uj közgyű­
lését a debreceni ipartestulet
A ,, , .11___.ierai a koTITlinVi

1932 május 19.

A Debreceni Független Újságot

1 példányonként vásárló Hl25 szelvény és III
1 pengő

fizetési sllseébsn egy hónapig haszaálhatje számú
Debreceni Független Újság szelvény
KÖLCSÖNKÖNYVTARAT.

Mint ismeretes, néhány héttel ezelőtt 
debreceni ipartestület közgyűlést tar­

tott, amely rendkívül izgalmas lefolyású 
volt és az ipartestület jelenlegi vezető­
sége által benyújtott költségelőirányza­
tot a többség nem fogadta cl. Ebből ki­
tűnt, hogy

az ipartestület tagjainak egy je­
lentékeny része bizalmatlansaggal 
viseltetik a jelenlegi vezetőséggel 

szemben
és a bizalmatlanság oka — mint az ak­
kori ellenzéki felszólalásokból kidéiül 
— abban gyökeredzik, hogy

a debreceni iparosság zöme uj 
szellemet akar bevinni a testület 

életébe
és azt kívánja a vezetőségtől, hogy éle­
sebben forduljon szembe azzal a politi­
kai rendszerrel, amely

10 éves uralma alatt a pusztulás 
meredélyére juttatta a magyar 

iparostársadalmat.
Az ellenzéki felszólalók hangsúlyozták, 
hogy

ők az ipartestület jelenlegi veze­
tőségével szemben nem személyi
harcokat vívnak, tehát a vezetők 
ellen személyi kifogásuk nincsen,

.p lí» ♦*« «» •> S» ** «B«

ellenben ellenségei a kormányzattal 
szemben tanúsított opportunizmusnak.

Az elöljáróság által a múlt közgyűlé­
sen beterjesztett költségelőirányzat le­
szavazása után a testület vezetősége nem 
mondott le, hanem vállalkozott arra, 
hogy átdolgozza a költségelőirányzatot 
és azt megváltoztatott formájában uj 
közgyűlés elé terjeszti. Az uj közgyűlés 
idejét május 22-ére állapították meg és 
a közgyűlés színhelyéül a városháza 
nagytermét jelölték ki, tekintettel aria, 
hogy ezen a közgyűlésen a debreceni 
iparosság nagy tömegei jelennek meg. 
Hir szerint az uj közgyűlésen megütkö­
zik a két szembenálló tábor, a vezetőség 
hívei és az ellenzék között most fog el­
dőlni, hogy kik vannak többségben. Úgy 
értesültünk, hogy

az ellenzék szerdán 300 aláírással 
egy bizalmatlansági indítványt 

nyújtott be
és ha a közgyűlés többsége ezt az in- 
ditványt elfogadná, úgy valószínűleg 
kénytelen lenne visszavonulni a jelenlegi 
vezetőség, mig ellenkező esetben azok 
maradnak az 'ipartestület élén, akik az 
elmúlt esztendőkben vezették az ügye­
ket.
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A képviselöház általánosságban elfő-
Budapest, május 18. A képviselő­

ház ülését Almás sy László elnök 10 
órakor nyitja meg.

Őr f f y Imre előadó ismerteti az 
igazságügyi tárca költségvetését. A tár­
ca budgetje 8.3 százalékkal csökkent, az 
üzemeknél pedig 14.6 százalék a megta­
karítás.

Gál Jenő a birák fölterjesztett me­
morandumára hívja fel az igazságügy­
miniszter figyelmét. A bírói külön státus 
csak formailag mondható meglévőnek. 

Elkeseredett, elernyedt birálnk 
vannak, akik nem bírják tovább a 

dekadens helyzetet.
Lelki megtöröttség mutatkozik, mert a 
birót a fizetésleszállitással tisztviselővé 
degradálták. A jogszolgáltatást nem sza­
bad megdrágítani. Elmondja, hogy Láng 
Lénárt képviselő egy szegény ember 
ügyében kegyelmi kérvényt adoH be 5 
pengő elengedéséért. A kérvényre 20 
pengős bélyeget kellett volna ragaszta­
ni, ezt azonban Láng Lénárt elmulasz­
totta. Most fizetési meghagyást kapott, 
hogy 72 pengő bírságot fizessen.

Z s i t v a y igazságügyminiszter indu­
latosan felel: Azt mindenki tudja, hogy 
illetéket kell fizetni.

Gál Jenő: Az ügyvédek körében 
soha nem észlelt tömegmozgalom van 
kialakulóban. Ha felütötte fejét ilyen 
mozgalom, akkor nagy bajnak kell 
lenni.

Ma Magyarországon éhező birák 
és éhező ügyvédek is vannak. 

Visszamenő hatállyal kell kimondani, 
hogy azok, akik magas bírói nyugdijat 
élveznek, ügyvédi gyakorlatot ne foly­
tathassanak. Mielőbb meg kell alkotni a 
rehabilitációs törvényt, mert lehetetlen­
ség, hogy azok, akiket 10—15 évvel ez­
előtt Ítéltek el valamilyen bűncselek­
mény miatt, erkölcsi bizonyítványt soha 
ne kaphassanak.

Lányi Márton elfogadja az igazság­
ügyi tárca költségvetését.

P r o p p e r Sándor kifogásolja, hogy 
a kormány a statáriális rendeletet még 
mindig érvényben tartja. A kormány azt 
hirdeti, hogy itt konszolidáció van: 

tessék tehát megszüntetni a stati- 
»mot!

Felhívja a figyelmet arra, hogy
a vidéken a csendőri nyomozások­
nál a legdurvább brutalitások for­

dulnak elő.
Lelkileg is agyonterrorizált nép nem 
tud fölemelkedni abból a gazdasági nyo­
morúságból, amelybe ez a kormányzati 
rendszer taszította. Követelte az esküdt­
szék visszaállítását. Követelte az emigrá­
ció likvidálását. Az igazságügyi tárca 
költségvetését nem fogadja el.

Kelemen Kornél kijelentette, hogy 
az esküdtbiráskodást a mai súlyos gaz­
dasági nyomorúságban visszaállítani 
nem lehet

Vázsonyi János felkéri az igaz 
ság ügy minisztert, ragaszkodjék ahhoz 
hogy

az összeférhetetlenségi törvény- 
javaslat közvetlenül a budgetvita 

után a Ház elé kerüljön.
Nem fogadja el a javaslatot.

östör József: Az ügyvédi numerus 
clausus kérdésében az a véleménye, 
hogy ha titkosan szavaztatnák le az ügy­
védeket, feltétlenül elfogadnák.

Szakács Andor a választások alatt 
előfordult csendőri önkényeskedésekről 
beszél, majd arról szól, hogy a falu 
népe különböző kihágásokért még ma is 
olyan bírságokat fizet, mint amikor 36 
pengő volt egy mázsa búza ára. Ezután 
az árverések elszaporodását teszi szóvá. 
Miután a kormánnyal szemben nem vi­
seltetik bizalommal, az igazságügyi költ­
ségvetést nem fogadja el.

Wolff Károly: Nem tartja helyes­
nek a törvények állandó szaporítását és 
hogy a törvények részlctintézkedéseket 
tartalmazzanak.

Az elnök ezután ebédszünetet ren­
delt el.

SZÜNET UTÁN.
Szünet után F a b i n y i Tihamér ki­

fogásolta a (arca költségvetésének túl­
ságos apasztását.

Fábián Béla hangoztatta, hogy a 
jövedéki büntetéspénzekből jutalmakat 
és segélyeket osztanak ki azok között a 
bírók között, akik a büntetést kiszab­
ják.

Z s i t v a y igazságügyiminszter: Nincs 
ilyen magyar biró egy sémi

Fábián Béla: A rendörbiró és ki­
hallgatás! biró épp olyan, mint más 
bírói

Zsitvay: Tessék értelmesen be» 
szélni!

Fábián: Én intelligens embereknek 
beszélek és nem hülyéknekl 

Fábián beszédé végén az ügyvédi kar 
helyzetével foglalkozott. Módot keU ta­
lálni arra, hogy segítsünk az ügyvédi 
társadalom helyzetén, mert e társadalmi 
réteg lecsúszása veszedelem az egész 
társadalomra. A tárca költségvetsését 
nem fogadta el.

Miután több szónok nem volt, az el­
nök a vitát bezárta és Zsitvay igaz- 
ságügyminiszter válaszolt a felszólalá­
sokra. Hangsúlyozta, hogy tárcájánál 
további takarékosságról már szó nem le­
het. Az ügyforgalom a békeidőkhöz ké­
pest 25 százalékkal emelkedett, a lét­
szám viszont lényegesen csökkent. Az 
ügyvédi kárt nem lehet általában kriti­
kával illetni azért, mert vannak az ügy­
védi karban is egyesek, akik a kari 
tisztességről megfeledkeznek és a testü­
letnek kárt okoznak. Az ügyvédi kar 
helyzetén való javítás érdekében meg­
valósítható prepozíciókat vár. Szólt a 
tervbe vett uj törvényalkotásokról.

A RÉSZLETES VITA.
A többség ezután általánosságban el­

fogadta a tárca költségvetését és meg­
kezdte a részletes tárgyalást. ,

Erőd i-H a r r a c h Tihamér a föld- 
teherrendezés körül felmerült anomáliák 
megszüntetését sürgette.

G á 1 Jenő sajtójogi kérdéseket fejte­
getett és hangoztatta, hogy csak bírói 
ítélettől lehet függővé tenni azt a kér­
dést, hogy valamely sajtóközlemény 
sérti-e a közérdeket.

Klein Antal után Szakács Andor 
a gazdaárverelések megszüntetését kér­
te. Farkas István az emigráció likvi­
dálásáról beszélt.

Zsitvay igazságügyminiszter vála­
sza után az elnök napirendi indítványt 
tett, mely szerint a vitát holnap folytat­
ják.

NAPIRENDI VITA.
A n d a h á z y-K a s n y a Béla a nape- 

rendhez szólva kifogásolta, hogy több 
magasrangu tisztviselő a pénzügyminisr 
tóriumban igen nagymennyiségű dohányt 
kapott szivási próba vagy illetmény el­
mén. Az egységespárt is kapott szivar­
ajándékot. (Tiltakozás a jobboldalon. 
Valótlanság! Soha nem kaptunk!) A 
pénzügyminiszter nem szereti az aján­
dékszivart, miért engedi meg, hogy má­
sok ilyeneket szívjanak.

Simon András s Esztergályos 
János felszólalása után

Farkas István kifogásolta Puky 
alelnök ténykedését.

A n d a h á z y-K a s n y a Béla össze­
férhetetlenségi bejelentést tett Vargha 
Imre államtitkár, képviselő ellen.

K é t h 1 y Anna mentelmi jogának 
megsértését jelentette be azért, mert ke­
rületében nem engedték meg neki, hogy 
beszámológyülést tartson.

A n d a h á z y-K a s n y a Béla ismét 
szót kért. Hivatkozott a könyvek ada­
taira, amelyek szerint az egységespárt 
nevére két esetben történt dohánykiuta­
lás. Lehet, hogy eből a dohányból az 
egységespárt tagjai nem kaptak semmit.

INTERPELLÁCIÓK.
Ezután áttértek az interpellációk elő­

terjesztésére.
Östör József az oeztrák határzár 

ügyében terjesztett elő interpellációt 
Minthogy több interpelláció nem volt 

bejegyezve, az elnök az ülést háromne­
gyed 8 órakor berekesztette.
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NEM ADÓZTATJÁK MEG 
A RÁDIÓT.

Budapest, május 18. Ismételten, fel­
merült az a terv, hogy a rádiót külön­
bözőcélok érdekében adóztassák meg, 
vagy pedig az előfizetési dijakat emel­
jek fel. Ezek e tervek a rádióhallga­
tók között nagy nyugtalanságot keltet­
tek. Mint az MTI jelenti, illetékes kö­
rök a jelenlegi gazdasági viszonyok 
mellett a rádió megadóztatását, vagy 
r- előfizetési dijaknak bármilyen cse- 

# kély összeggel való emelésát jogi, po­
litikai és pénzügyi szempontokból nem 
tartják megengedhetőnek.

korányi a háztulajdono­
sokon IS segíteni akar.
Budapest, május 18. A Háztulajdono­

sok Országos Szövetségének népes kül­
döttsége kereste fel ma délben Korá­
nyi pénzügyminisztert, aki előtt han­
goztatták, hogy a közterhek, a túladóz­
tatás elsorvasztják a háztulajdont 

A miniszter válaszában hangoztatta, 
hogy tudatában van a háztulajdon sú­
lyos válságának. A közeljövőben épen 
úgy segíteni kell a háztulajdonon, mint 
a mezőgazdaságon.

Egy autokarambol ügye 
a bíróság előtt

Tavaly nyáron Hajdúszoboszlón sú­
lyos kimenetelű autókarambol történt. 
Rostás József soffőr nagy sebességgel 
haladt a hajduszobosziói Rákóczi uc- 
cán és nem vette figyelembe az egyik 
uccából közeledő autót, amelyen kilenc 
utast vitt Jung János soffőr. Jung Já­
nosnak nem volt más módja a ka­
tasztrófa elkerülésére, mint hogy fel­
hajtott a gyalogjáróra és ezzel össze­
törte kocsijának motorházát. Két utasa 
könnyen megsebesült. Rostás József el­
len gondatlanságból okozott testisértés 
miatt indult eljárás a debreceni tör­
vényszéken. A Jency-tanács szerdán 
délelőtt vonta kérdőre Rostás Józse­
fet, akinek már többször meggyűlt a 
baja a hatóságokkal gyorshajtás miatt. 
A vádlott azzal védekezett, hogy ő nem 
hibás, mert Jungnak kellett volna vi­
gyáznia. Jung János elmondotta vallo­
másában, hogy neki két lehetősége 
volt: vagy engedi, hogy a Rostás ko­
csija belerohanjon az ő autójába, vagy 
pedig felfut előle a gyalogjáróra. In­
kább a gyalogjáróra rohant kocsijává , 
mert ha a két gép összeütközött volna 
— utasai nem menekültek volna meg 
ép bőrrel a karambolból.

Nagy érdeklődés mutatkozik 
Vámbéry Rusztem előadasa 

iránt
Szombaton este P°ílt01s„aI\ 

órakor tartja debreceni előadását a 
Déri-muzeum előadótermében • 
Vámbéry Rusztem, a^nek elo- 
adása iránt nagy érdeklődés mutat 
kozik. Vámbéry valóban méltó erre 
a nagy érdeklődésre, híres szellemes­
ségéről épp úgy, mint kitünő előadó 
kvalitásairól és nagy dudásáról, 
amely nevét ismertté tette Budapest­
től Londonig. Előadása során ,,Az 
emberi bölcsesség szűkös határai 
címmel emberi gyarlóságról aktuális 
kérdésekről egyformán beszel es nem 
kétséges, hogy minden szava feled­
hetetlen lesz hallgatósága szamara.

Növeli az előadás értékét az a 
tény is, hogy Vámberyrol d r .Ka r- 
i o s László tart bevezető előadást.

Helybiztosításul szolgáló műsor 
kapható Hegedűs és Sándor 
rt.f valamint a Magántisztviselők 
Szövetségében, Ferenc József ut 30.,
I.. este 7—10 között.

CSÜTÖRTÖKÖN újra különleges attrakcióval jövünk:

X. 27.
il titokzatos asszony.

Marlene Dietrich
legragyogóbb filmje. Partnere: VICTOR MC. LAGLEN. 

Állandóan OLCSÓ HELYARAK mellett csak jó filmet lát, 
természetesen az

A katonai párt akar uralomra jutni
Japánban

Tokio, május 18. A katonai párt és 
az alkotmányos tényező konfliktusa egy­
re élesebb körvonalakban bontakozik ki. 
A helyzet rendkívül feszült. A hadsereg 
tisztikara félreérthetetlenül tudomására 
hozta az ideiglenes kormány tagjainak, 
hogy

a jelenlegi minisztereket nem 
tartja alkalmasnak az államügyek 
intézésére és ragaszkodik ahhoz 
a követeléshez, hogy az ideigle­
nes kormánynak azonnal távoznia 

kell a helyérői.

A katonatisztek jelöltje a miniszter­
elnöki tisztségre Hiranuma báró, a 
szélsőséges nacionalista tábor egyik ve­
zére.

Berlin, május 18. Moszkván át je­
lentik Csangcsungból, Mandzsúria fővá­
rosából, hogy Csangcsung helyőrsége

zendülésben tört ki a mandzsuriai kor­
mány ellen.

A zendülést japán csapatok vérbe 
fojtották.

Ötvenhárom zendülőt rögtönitélő bíró­
ság döntése alapján nyomban kivégez­
tek.

London, május 18. A japánok heves 
harcok után foglalták el lián mandzsu­
nál várost, a zendülők főfészkét és foly­
tatják előrenyomulásukat a szibériai ha­
tár irányában. A harcokat megelőzőleg 

a zendülők tegnap délelőtt meg­
gyilkoltak harmincöt japán pol­

gárt,
mire Makamura tábornok megtá­
madta csapatával a zendülőket, akik 
Fusin irányában a szibériai határ felé 
menekültek. A japánok üldözik a mene­
külőket.

Márk Endre nyugalomba vonulásával 
dr. Erdős Józsefei választották meg 

kollégiumi ügyésszé
A tiszántúli egyházkerület közgyűlése.

Ma tartotta tavaszi közgyűlését a ti­
szántúli egyházkerület a Kollégium dísz­
termében. Gróf Degen féld Pál fő­
gondnok nyitotta meg az ülést dr. Bal­
ta z á r Dezső püspök sziveket megillető 
imádsága után.

AZ EGYETEM BÚCSÚJA.
Ezután az egyetemi tanács jelent meg 

a közgyűlés előtt s .
I Dr. N e u b e r Ede rector szép beszéd­

ben köszönte meg az egyházkerületnek, 
hogy szeretettel látta vendégül a Kollé­
giumban az egyetemet. A Kollégiumban 
lakó szellemet magával viszi az egyetem 
a Nagyerdőre is

A püspök válaszában rámutatott arra, 
hogy azokat az alapokat, amelyeken a 
debreceni egyetemmel a Kollégium érint­
kezett: a tudomány szabadságának és a 
nemzeti érzésnek fenséges alapjait szor­
gosan műveli a Kollégium is.

A megható búcsú után az egyházke­
rület tovább folytatta a tárgyalásokat. 
Baltazár püspök bejelentette, hogy 
Karaffiáth kultuszminiszter magáévá 
tette Klebelsbergnek azt a kívánságát, 
hogy a Kollégiumi Könyvtár a debre­
ceni egyetemen nyerjen elhelyezést. Az 
ügyet kiadták a Kollégium igazgató- 
tanácsának s holnap már tárgyalja is az 
igazgatótanács javaslatát.

egyházkerület részéről élvezett
A közgyűlés teljesítette a nagy érde­

meket szerzett tisztviselő kívánságát és 
1932 junius l-ével nyugdíjba helyezte.
Az erről szóló határozatot, amely ki­
emeli Márk Endre munkásságának ér­
tékeit, egyhangúan fogadta el a közgyű­
lés. így szól a határozat:

„Egyházkerületi közgyűlésünk 
számbaveszi a megsokasodott éve­
ket, amelyek immár a betöltött 
80-ik év terhének súlyával nehe­
zednek a lemondott ügyész vál- 
laira, de számbaveszi az évtizede­
ken át tartott szolgálatok érde­
meit is. Fényes tehetségét, agili­
tását, áldozatkészségét, az egyház­
hoz minden körülmények között 
hü ragaszkodását, mely tulajdon­
ságai generációkon át kimagasló 
és nagyérdemű tagjává tették az 
egyházkerületnek, akitől a kerü­
leti közgyűlés elismerésének és 
köszönetének kifejezésével búcsú­
zik s kéri a Mindenhatót, hogy 
nyugalomban töltendő éveit hal­
mozza el minden áldásával.”

A közgyűlés a határozati javaslat el­
fogadása után percekig tartó tapssal és 
éljenzéssel ünnepelte Márk Endrét

DR. ERDŐS JÓZSEF 
AZ UJ FŐÜGYÉSZ.

Márk Endre udvari tanácsos, a Kol­
légium 35 éven át volt ügyésze — amint 
megírtuk — nyugalomba vonult A meg­
üresedett ügyészi állásra ma délelőtt ej­
tették meg a választást. A szavazatok 
nagy többségét — 76 — dr. E r d ő e Jó­
zsef ügyvéd, a debreceni közélet ismert, 
kiváló alakja kapta, aki régi, érdemes 
tagja a presbitériumnak s irányitó sze­
repe mellett kitűnő szolgálatokat tett az 
egyháznak úgy is, mint ügyvéd. Mostani 
megválasztásával is nagy szolgálatot 
tesz az egyháznak s a Kollégiumnak, 
vállalván az ügyészi hivatalt fizetés ée 
nyugdíj nélkül a takarékossági bizottság 
javaslata szerint. Erdős József csü­
törtökön teszi le hivatali esküjét 

A közgyűlés fél 2 óráig tárgyalt, dél­
ben közebéd volt s délután bírósági 
ügyeket tárgyaltak.

Igazságügyi segédhivatali 
tisztviselői és telekkönyv­

vezetői vizsgák a debreceni 
ítélőtáblán

A debreceni ítélőtáblán szervezett 
igazságügyi segédhivatali tisztviselői 
tanfolyam befejezést nyert és tegnap 
már a vizsgálatok is megkezdődtek, 
amdyet telekkönyvi vizsga követ. A 
tanfolyam előadói: Szép László kir. 
ítélőtáblái biró, dr. Csernatony Lajos 
kir. Ítélőtáblái elnöki titkár, dr. ESry 
Kálmán kir. ügyész és dr. J&vornitzky 
Jenő igazságügyminiszteri számvevő­
ségi főtanácsos voltak, akik dr. Kirch­
ner Viktor kir. kúriai biró, igazságügy­
minisztériumi osztályfőnök elnöklete 
alatt a vizsgáztatóbizottságnak is tag­
jai. A telekkönyvi vizsgabizottság még 
Lábos Béla és dr. Bornemissza Károly 
kir. Ítélőtáblái bírókkal egészül ki.

.lunasz Nagy Sándor és dr. Erdős 
Károly tanácsbirák

Dr. Juhász Nagy Sándor és dr 
I Erdős Károly egyetemi tanár, az egy­

házkerület újonnan megválasztott ta- 
nácsbirái tették le ezután az esküt. A 
püspök meleg beszédben üdvözölte az 
egyházkerületi közgyűlés uj tagjait s 
erre dr. Juhász Nagy Sándor meghatott 
hangon mondott köszönetét, az irántuk 

I megnyilvánitott bizalomért s az udvozlo
szavakért. , . ,

Némely egyházban előfordul az a 
visszásság, hogy a temetéseket lelkeszi 
közreműködés nélkül végzik. Az egynáz- 
kerület felhívja az egyházmegyéket és 
egyházakat, hogy ragaszkodjanak min­

den temetés lelkésszel való végeztetésé­
hez.

MARK ENDRÉT ÜNNEPELTE 
NYUGDÍJAZÁSAKOR 

A KÖZGYŰLÉS.
Az egyházkerületi közgyűlés megha- 

tottan hallgatta meg az egyház régi, ki­
váló vezető egyéniségének, Márk End­
rének a kollégiumi főügyészi állásból 
nyugdíjazás iránt beadott kérését. A be­
adványban, amelyet dr. R á c z Albert 
főjegyző referált, Márk Endre hálásan 
mond köszönetét azért a támogatásért, 
amelyet, mint kollégiumi főügyész, az

Felmentett a rendőrség 
egy testi sértéssel vádolt 

erdőőrt
A hajduhadházi erdőben több nap­

számos, köztük egy fiatalkorú is, az 
elmúlt télen gallyat szedett. P. Hagy 
Miklós erdőőr üldözőbe vette a gally­
szedőket, de elfogni csak a fiatalkorút 
tudta. A fiatalkorú az ügyészségnél 
feljelentette az erdőőrt és azzal vá­
dolta, hogy őt nagyon megkinozta és 
puskatussal kékre verte. A tárgyaláson 
az erdőőr tagadta a vádat és csupán 
azt ismerte be, hogy két kézzel erősen 
megfogta a fiatalkorú napszámost, ami­
kor elfogta. A bíróság bizonyítékok 
hiányában felmentette az erdőőrt a vád 
alól.



MÁJUS 26-AN FILLÉRES 
GYORS JÖN BUDAPESTRŐL 

A HORTOBAGYRA.
Budapest, május IS. A MÁV igazga­

tóéig! közli, hogy legalább 500 jelent­
kező esetén május 26 in filléres gyors­
vonat indul Budapestről Hortobágyra.

42 MUNKÁST ELTEMETETT 
EGY BEOMLó ALAGÚT.

Valparaiso, május 18. Chile-argenti- 
nai határállomás mellett épülő alagút 
beomlásakor lezúdult földtömeg 42 
munkást betemetett. A 42 munkás élet 
benmaradásához semmi remény sin­
csen. ^

Egyik vallásfelekezetet sem 
mellőzték az egyetem köz­

ponti épületének avató­
ünnepségén

A debreceni egyetem központi épü­
letének megnyitásával kapcsolatban a 
„Debreceni Hírlap" azt irta, hogy a 
meghívás alkalmával egyik vallásfele­
kezetet mellőzés érte.

A rektori hivatalban megállapítást 
nyert, hogy ez a feltevés és hiradás 
minden alapot nélkülöz. A meghívás 
terén felekezeti szempontok nem érvé­
nyesültek, aminthogy a közgyűlésen a 
vallásfelekezetek képviselői kivétel 
nélkül megjelentek.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 18-ikán, szerdán, a követ­
kező bejelentések történtek:

Születések: Dancsó La joe kocsis, 
leány: Piroska. Varga János fm„ fiú: 
Jánoe. Karsai Mihály Máv. napsz., fiú: 
Gésa. Horváth Sándor fm., fiú: Gábor. 
Jászai Márton csizmadiamester, fia: Im­
re. Fiilöp Gábor napsz., fia: Gábor. Vil­
lanyi József gazdálkodó, leány: Margit, 
Tokaji János gazdálkodó, leány: Mária. 
Bereczki Ferenc Máv. altiszt, fia: Tibor. 
Kerezsi József fm., leány: Róza. Pásti 
Ferenc kocsis, fiú: Ferenc. Ruszka 
György mérnök, leány: Mária. Zakar 
András fm., leány: Margit. Nyegru Ká­
roly detektív, fm: Pál. Torna Pál bor­
bélymester, leány: Edit. Nagy Károly 
cipészmester, fiú: Károly. Tóth István 
fm., fiú: József. Szabó Endre fm., fiú: 
Béla. Sütő Gergely fm., fiú: Ferenc. Ke­
rekes Lajos fm., fiú: Lajos. Csóka Sán­
dor lakatossegéd, fiú: László. Bem át 
Imre fm., fm: Imre. Pinczés András 
napsz., leány: Róza. Papp József fm., 
leány: Gizella. Vass Sándor kőműves- 
segéd, fiú: Jenő. Fülöp György Máv. 
napsz., fiú; László és 1 törvénytelen új­
szülött.

Halálozások: Horváth József ref. 50 
éves, Szoboszlói ut 2. Tordai Józsefné 
Oláh Eszter ref. 54 éves, Rákosi Jenő 
ucca 4. Papp György g. kath. 70 éves, 
Dobó ucca 3., Gerőcz Gusztáv re'f. 42 
éves, Eötvös ucca 60. Kovács Péter r. 
kath. 72 éves, Ruyter ucca 24. özv. Ná- 
nási Józsefné Balogh Erzsébet ref. 82 
éves, Vendég ucca 28. Csóré Sándor ref. 
13 hónapos, Széchenyi ucca 20.

Eljegyzc«: Piskóthy Ferenc—Tervey 
Rózsi,

Házasságok: Koncz Sándor—Erdős 
Julia; Kállai Sándor—Jámbor Julia; Ho- 
rovitz József—Omstcin Erzsébet.

3 darab levelezőlap
P 2-50

„Foto“-nál
Ferenc József ut 16.
Amateur felvételek kidolgo­

zása és nagyítása.
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Elfogott a debreceni rendőrség eŐY 
betörőbandát, amely a külső ré 

ken az üzleteket fosztogattaaz
A debreceni rendőrségen a napokban, 

mint már megírtuk, több jelentés érke­
zett arról, hogy betörők garázdálkod­
nak a város külső részein és a kisebb 
üzleteket fosztogatják. Az újabb jelen­
tések szerint Weisz Kálmán Teleki u 
19. szám alatt levő sütőmühelyét ál­
kulccsal feltörték és onnan négy ke­
nyeret és több kalácsot vittek el. — 
Molnár Imre cipészmester Kossuth u. 
43. szám alatt levő raktárából 6 pár 
cipőt. Tasi Kálmán cipészmesternek 
ugyanabban a házban levő raktárából 
12 pár cipőt vittek el a betörők. A

Steaua telepéről a betörők egy felsze­
relt autókereket vittek el. A debrecerv 
rendőrség detektivjei a betörések 
ügyében széleskörű nyomozást indítot­
tak és elfogták Csabai Antal, Elek 
Endre, Tóth János, Fenyves Ernő, 
Szakái Sándor és Barbai Sándor nap­
számosokat, akiket azzal gyanúsítanak, 
hogy ők követték el a betöréseket. A 
rendőrségen a gyanúsítottak ügyébert a 
nyomozás még folyik és valószínűleg 
érdekes esetek kerülnek majd nyilvá­
nosságra, ha befejezik ez ügyben a 
nyomozást.í par crpor vinca ci _ .. .. ~-❖•❖«»*-*•*•*•*•* 

A debreceni Egyetemi Népszerű Főiskolai 
Tanfolyam hajdúböszörményi előadása
Vasárnap, május 22-én d. u. ötkor a 

hajdúböszörményi Tisza István házban 
a debreceni Népszerű Főiskolai Tanfo­
lyam előadást tart. Ennek keretében 
dr. Darkó Jenő egyetemi ny. r. tanár, a 
tanfolyam elnöke, előadást tart a Zene 
és a dráma címen. A debreceni MÁV 
filharmónikus zenekar Ábrányi Emil 
karnagy vezetésével öt grandiózus 
számmal szerepel. Hajduböszrmény vá­
ros intelligens társadalma nagy érdek­
lődést mutat a kitűnő előadás iránt, 
amely egyrészt az ottani kulturéletre, 
másrészt a két váios szomszédos jó­
viszonyára is a legjobb fényt veti. Az

előadás részletes programja a követ­
kező:

1. Verdi: A végzet hatalma. Nyitány.
2. Dr. Darkó Jenő egyetemi ny. r. ta­
nár, a tanfolyam elnöke: A zene és a 
dráma. Előadás. 3. Mozart: G-moll 
szimfónia. 4. a) Händel: Martucci 
szvit; b) Volkman: Szerenád 3. és 4. 
tételei. Valse és Marcia. 5. a) Sibelius: 
Valse triste; b) Järnefelt: Präludium. 
6. Berlioz: Rákóczi-induló.

A zenekari számokat a debreceni 
MÁV Filharmonikusok Zenekara adja 
elő Ábrányi Emil karnagy vezetésével.

iszonyaid 10 *

A hét tiszántúli törvényhatóság gazdái 
küldöttségileg kérik a tiszántúli gazda- 

kívánalmak teljesítését
A tiszántúli mezőgazdasági kama­

ra rövid idővel ezelőtt kiáltványba 
foglalta a Tiszántúl agrártársadalmá­
nak legégetőbb kívánalmait s orvos­
lásra váró sérelmeit, melyben 8 pont­
ban a gazdaadósságoknak a változott 
viszonyoknak megfelelő átértékelé­
sét,, a gazdahitel intézményes rende­
zését, a kartelltörvény szigorú végre­
hajtását, a közteherviselés arányo­
sabb s a teherbiróképességnek meg­
felelőbb elosztását, a földreform 
során földhözjuttatottak anyagi hely­
zetének megsegítését, a mezőgazda- 
sági terményértékesités fokozottabb 
elősegítését, a termelésnek a felvevő 
piacok kívánalmainak megfelelő sza­
bályozását s végül úgy a közgazda- 
sági politikában, mint a közigazga­
tásban a mezőgazdasági érdekek szá­
mára fokozottabb súly biztosítását 
sürgette.

E kiáltványban kifejezett gazdaki- 
vánalmak nemcsak a felelős kor­
mánykörök figyelmét keltették fel, 
hanem visszhangra találtak a mező- 
gazdálkodással foglalkozók legszéle­
sebb rétegei között s legújabban 
élénk mozgalom indult meg azirány- 
ban, hogy a Tiszántúl hét törvény- 
hatóságának gazdái a gazdasági 
egyesületek együttes küldöttségei 
utján személyesen nyilvánítsák a 
kormány előtt a tiszántúli gazdatár­
sadalom kétségbeejtő helyzetét, hogy 
demonstráljanak abban a vonatkozás­
ban, hogy a kamara kiáltványában 
foglalt kívánságok valamennyié égető 
sürgősen megoldásra vár s azok mi­
előbbi elintézése a Tiszántúl mező- 
gazdaságának létkérdése. Törvény- 
hatóságonként a gazdasági egyesüle­
tek vették kezükbe a küldöttség ösz- 
szeállitását,( városunkban a Debre­

Nagy tavaszi csillárvásár
a Világítási Vállalat városi 
üzletében, a Batthyány 
ucca városi bérpalotában
Tekintse meg dús raktárunkat! 

Tájékoztató árak:
1 darab 4 lángu csillár a helyszínen felszerelve . 17 Pengőtől 
1 darab 3 lángu csillár a helyszínen felszerelve . 16 Pengőtől 
1 darab 1 lángu ampolna a helyszínen felszerelve 9 Pengőtől 
Szebbnél-szebb éjjeliszekrény lámpák...................8 Pengőtől

Csupa márkás áru a legszebb kivitelben 
Szenzációs újdonságok r villamos seprő, 
főzők ás vasalók havi részletre

Debrecen sz. kir. város világítási vállalata

ceni Gazdasági Egyesület állítja ösz- 
sze a küldöttség debreceni csoport­
ját, melyhez már ezideig is számosán 
jelentették be csatlakozásukat, bir­
toknagyságra, politikai pártra s fele- 
kezetre való tekintet nélkül.

A tiszántúli gazdaküldöttséget e 
hó 21-én, szombaton délelőtt fogad­
ja gróf Károlyi Gyula miniszter- 
elnök a földmivelésügyi és pénzügy­
mezőgazdaság sorsát szivükön viselő 
miniszterek társaságában.

Ezúton is felkéri az egyesület a 
s a küldöttségben résztvenni kívánó 
debreceni gazdákat, hogy részvételi 
szándékukat ‘ legkésőbb e hó 19-én, 
csütörtökön délig az egyesület tit­
kári hivatalában jelentsék be.

1932 május 19.

IÁD!

CSÜTÖRTÖK, májú. 19.
BUDAPEST. 9.15: A Budapesti Kon­

cert Szalonzenekar hangversenye. — 
Közben hírek. — 10.10: Nemzetközi
vizjelzőszolgálat. Vízállásjelentés ma­
gyarul és németül. — 12: Déli harang­
szó az Egyetemi templomból, időjárás­
jelentés. — 12.05: Szikla Adolf férfi­
kvartettjének hangversenye. — Közben 
hírek. — 1: Pontos időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés. — 2.45: Hírek,
élelmiszerárak, piaci árak, árfolyam- 
hírek. — 4: Az Országos Állatvédő 
Egyesület előadása. Baloghné Hajós 
Terézia meséiből olvas fel. — 4.45:
Pontos időjárás- és vízállásjelentés, 
hírek. — 5: A m. kir. földmivelésügyi 
minisztérium rádióelőadássorozata. — 
5—5.30: Az Országos Liszt Ferenc 
Zeneművészeti Főiskola zenekari hang­
versenye a hegedümüvészképző tan­
folyam növendékeinek közreműködésé­
vel. — 7: Angol nyelvoktatás (J. W. 
Thompson). — 7.30: Zeitinger Jenő
zongorahangversenye. — 8.10: A Ma­
gyar Elektrotechnikai Egyesület rádió­
szakosztályának előadás-sorozatában 
Tomcsányi Béla felolvasása: „Az elek­
tromos gramofon és hangosfilm.” — 
8.45: Az operett fejlődése IX. rész. A 
sn. kir. Operaház tagjaiból alakult zene­
kar hangversenye Farkas Imre előadá­
sával. Karnagy Nagypál Béla. Közre­
működik Moór Julia és Somló József. 
— Szünetben lóversenyeredmények. — 
10.15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek. Majd Farkas Jenő és cigányzene- 
karának hangversenye a Spolarich- 
kávéházból.

Az Ember tragédiája 
eszperantóul

Érdekes kísérletet mutattak be a 
Vajda János Társaságban: az eszpe­
rantó nyelv irodalmi szereplését. Ka­
rinthy Frigyes bevezető előadásában 
kifejtette, mért felel meg az Eszperantó 
az irodalmi követelményeknek. Az elő­
adók versben, prózában és dalban mu­
tatták be az eszperantó nyelvű szöve­
geket, melyek olaszos hangzása általá­
nos tetszést aratott. A műsoron eredeti 
és fordított müvek, eszperantóból ma­
gyarra fordított versek is szerepeltek. 
Különösen Hermann Magda és Sárossy 
Mihály énekszámai, HoIIán Lili és 
Verzsenyi Margit szavalatai, Szilágyi 
Ferenc magyar vers és népdal fordításai 
tűntek ki. Az irodalmi est legérdekesebb, 
egyúttal befejező része volt az Ember 
Tragédiája első szülének előadása Ka- 
locsay Kálmán dr. fordításában. Ma­
dách szavai visszhangoztak eszperantóul 
és a közönség lelkesen megtapsolta e 
nem mindennapi irodalmi kísérletet, 
mely azt bizonyította, hogy az eszpe­
rantó által meg lehet oldani a dráma 
és költészet nemzetközi érvényesülésé­
nek problémáját

— Gyermekopera a Zeneiskolában. A 
Zeneiskola kisebb növendékeivel május 
hó 23-ín, este 8 órakor előadja Hum­
perdinck bájos gyermekoperáját, « 
Jancsi és Juliskát Az előadás iránt 
máris Íren naev az érdeklődés.
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Kiadóhivatal ............................... 20—18
Fiókkiadóhivatal ói kSIcsSn-
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Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségei­
nek fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekese-
___i-i.m -j:__ó u.__ i,2ki

ta­

lap

portoktól sápot nem húz i 
zárólag olvasóközönségére 
maszkodik.

Postatakarék befizetési 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

— Idó'járás. A Meteorologiai Intézet 
jelenti: Meleg, száraz idő, legfeljebb a 
délutáni órákban apró záporok.

— Az osztály sors játék második osz­
tályának húzását szerdán kezdték meg, 
amelyen 10.000 pengőt nyert: 47098. — 
3000 pengőt nyert: 40987. 1000 pengőt 
nyert: 76521. 500 pengőt nyert: 29742, 
41230, 66469, 70700, 72743, 80824. 300
pengőt nyert: 7548, 9795, 31407, 31719, 
47331, 61096, 66984, 67907, 75674, 81541. 
200 pengőt nyert: 2024, 2719, 7642, 7835, 
9382, 10802, 10989, 14170, 14370, 17725, 
19118, 19378, 20880, 22456, 24148, 25414, 
26379, 27270, 27638, 29697, 31730, 32869, 
37597, 40125, 44416, 51976, 54303, 55704, 
58597, 65636, 67983, 69169, 69585, 69948, 
71395, 73325, 74550, 78557, 79435, 79667, 
82886. Kihúztak ezenkívül közel kétezer 
sorsjegyet 90 pengős nyereménnyel.

— A debreceni m. kir. pénzügyi tiszt­
viselők Kuglizó Egylete rendes közgyű­
lését e hó 26. napján délután 6 órakor 
tartja meg az egylet Ferenc József ut 
36. szám alatti helyiségében, melyre az 
egylet tagjait az elnökség tisztelettel 
meghívja. Tárgysorozat: Az 1931. évi 
zárszámadások tárgyalása, az 1932. évi 
költségelőirányzat megállapítása, tiszt- 
ujitás.

— Sok lopás történik. A debreceni 
rendőrségen jelentette özvegy Schneider 
Jánosné, Toldi ucca 3. szám alatti la­
kos, hogy udvaráról az elmúlt éjszaka 
elloptak egy libát. — Friedmann János, 
Kuruc uccai lakos ugyancsak libalopás­
ról tett jelentést a rendőrségen. — Kiss 
Mátyás, Kis ucca 12. szám alatti lakos­
nak ellopták a kabátját, amelyben pénz­
tárcája is ott volt. — Fekete Erzsébet, 
István ut 29. szám alatti lakos udvaráról 
19 tyúkot loptak el ismeretlen tettesek. 
— Gál Mihály, Szepességi ucca 28. szám 
alatti lakosnak szobájából edényeket és 
gyorsforralót loptak. A rendőrség a lo­
pások ügyében megindította a széles­
körű, erélyes nyomozást.

— Hivatalvizsgálat az Ítélőtáblán. Dr. 
Kirchner Viktor kir. kúriai bíró, az 
igazságügyminisztérium felügyeleti osz­
tályának főnöke és dr. Javornitzky Jenő 
m. kir. igazságügyminiszteri számvevő­
ségi főtanácsos tegnap Debrecenbe ér­
keztek s a debreceni kir. Ítélőtáblán tar­
tott igazságügyi segédhivatali tisztvise- 
ői és telekkönyvi vizsgán vesznek részt, 
imelynek dr. Kirchner Viktor elnöke, 
ír. Javornitzky Jenő pedig vizsgabizott- 
iági tagja.

— Debreceni gazda a kifgazdatársa- 
dalom képviselője a Kisbirtokosok Föld­
hitelintézetében. A Kisbirtokosok Orszá­
gos Földhitelintézete most tartotta meg 
közgyűlését, amelyen az igazgatóság 
tagjává választották Erdey Ferenc deb- 
rteni birtokost, aki Így most az inté­
zetben a kisgazda'-adalom képviselő­
je lett.

TENNISZ INGEK
ZOKNIK

Pulloverek és Blúzok
nagy választékban

Kardos Lászlónál
Ismét halálos vasúti gázolás történt 

a csapókerti sorompónál
Ismeretlen, jól öltözött fiatalembert tépett darabokra a tegnap esti 

nyíregyházi vonat.
Hirt adtunk arról, hogy a csapókerti 

vasúti sorompónál kedden reggel halál­
ra gázolta a vonat Geröcz Gusztáv 
debreceni MÁV segédtisztet, aki ön­
gyilkossági szándékkal vetette magát a 
robogó vonat elé. Szerdán ismét ha­
lálra gázolt a vonat egy embert a 
csapókerti sorompónál. Este fél 10 
óra előtt

a nyíregyházi személyvonat moz­
donya elé került egy ismeretlen 
fiatalember, akinek testét való­
sággal darabokra tépték a vo­

nat kerekei.

A gázolás helyétől 10 méternyire talál­
ták meg koponyacsontjainak darabjait 
az agy velőfoszlányokkal. Végtagjait 
szétdarabolták a- kerekek és testét a 
felismerhetetlenségig összezúzták.

A rendőrség részéről dr. vitéz Tóth 
Gyula rendőrkapitány és dr. Mryer 
Elek tisztiorvos tartottak helyszíni 
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vizsgálatot. Megállapítani még nem 
tudták, hogy öngyilkosság történt-e, 
vagy szerencsétlenség, de inkább az a 
feltevés valószínű, hogy öngyilkosság 
történt. A mozdonyvezető észrevette a 
vágányokon álló alakot, figyelmeztető 
jelzést adott le és amikor nem volt 
eredménye, lefékezte a vonatot, de a 
gázolást elkerülni már nem tudták és 
a vonat 200 méterrel távolabb állott 
meg a gázolás szinhelyétől. A töltés 
oldalán egy világos szürke divatkala­
pot találtak, melyet a Werner-divat- 
házból vettek. A halálragázolt férfin 
fehér nadrág, fekete kabát, fehér beté­
tes barna félcipő, divatos, kékes szinü 
ing volt. Zsebében igazoló iratokat 
nem találtak, csupán egy zsebruhakefét 
és egy ezüstös cigarettatárcát, melyben 
S. Gy. betűk vannak bevésve.

A rendőrség erélyes kutatást indí­
tott, hogy az ismeretlen halálragázolt 
férfi kilétét megállapítsa.

■ • ••• «> • • ♦> • ♦> • ♦> ««; «»•>

A próbaszivásí-botrány ügyé­
ben kidobják a kanapét

A rendőrség letartóztatott egy dohányjövedéki tisztviselőt, aki állí­
tólag adatokat adott a zsarolással próbálkozó álhirlapirónak arról, hogy 
milyen hatalmas mennyiségű trafikáru kerül egyes köztisztviselők­

höz „próbaszívás” céljából.
Budapest, május 18. Ismeretes, hogy 

néhány nappal ezelőtt a rendőrség le­
tartóztatott egy Satory nevű állítóla­
gos hirlapirór, aki meg akarta zsarolni 
Vargha pénzügyi államtitkárt, hogy el­
hallgassa azt az értesülését, amely sze­
rint

a dohányjövedék evente 1.300,000 
pengő értékű dohánynemüt ad ki 
úgynevezett „próbaszivásra” ma- 
gasrang'i protekciós köztisztvi- 

löknek.
ózerdán a próbaszivás-botrány ügyé­
ben érdekes fordulat következett be, 
ugyanis a rendőrség letartóztatott egy 
Non János dohár.yjövcdéki tisztviselőt, 
mert Sátory azt vallotta, hogy tőle 
kapta a leleplező adatokat. Non vala­
mikor aktiv tiszt volt, a békeidőben 
többször d:szkosz- és gerelyvető baj­
nokságot nyert, a háború alatt sok ki­
tüntetést szerzett és többek között, 
mint fiatal tiszt, megkapta a vaskorona

— Elfogták a temetők tolvaját. A
rendőrségen többször panaszolták már, 
hogy a temetőket tolvajok dézsmálják 
és a sírokról virágokat, örökzöld növé­
nyeket lopkodnak. A rendőrségnek szer­
dán reggel Zong Lajos temetőcsősz je­
lentette, hogy tettenérte Tímkó József 
46 éves napszámost, amint a sírról virá­
gokat lopott. A rendőrség őrizetbe vette 
Timkót és ügyében folytatják a nyomo­
zást, mert az a gyanú, hogy többízben 
követett el Ionost.

rendet is-
A rendőrség hivatali titoktartás
megsértése címén tartóztatta le 

Non Jánost,
aki tagadta, hogy leleplező adatokat 
adott volna Sátorynak. A késő éjsza­
kai órákban megjelent a rendőrségen 
Non felesége is, aki kijelentette, hogy 
tudomása szerint egy száz éves csá­
szári pátens biztosítja a dohányjövedék 
vezetőségének azt a jogát, hogy próba­
szivásra bizonyos mennyiségű dohány- 
neműt egyes köztisztviselői kategóriák 
rendelkezésére bocsásson, tehát ilyen 
körülmények között nem is lehet szó a 
hivatalos titok megsértéséről, még ak- 
koi sem, ha a férje arról beszélt is 
volna Sátoryval. Az asszony állítása 
sz"iint Sátoryval férje csak futólagos 
ismeretségben állott és éppen ezért ki­
zárt dolog, hogy kompromittáló adato­
kat szolgáltatott volna ki neki. Nont a 
rendőrség még őrizetben tartja.

Tizenöt napi fogház egy asszony 
megveréséért. A debreceni törvényszék 
Jeney-tanácsa elé került szerdán dél­
előtt Nácsa István, 48 éves debreceni 
napszámos, aki 1928 szeptember 29-én 
feleségét véresre verte, majd az asz- 
szony segítségére siető rendőrt is meg­
támadta. A tárgyaláson Nácsa azzal vé­
dekezett, hogy tettének elkövetésekor 
részeg volt. A bíróság ezt enyhítő kö­
rülménynek véve tizenöt napi fogházra 
ítélt* a naoszámost.

— Eljegyzés. Bille Boriska (Oros­
háza) és Neumann László (Debre­
cen) jegyesek.

— Ego Debrecenben. Vasárnap délután 
pontosan öt órakor „A 18 éves és a 40 
éves dolgozó nő” címmel előadást tart 
Ego, az ismert írónő. Előadását a ma­
gántisztviselők nőnapja alkalmából tart­
ja műsoros délután keretében, amelyen 
közreműködik Boros Irén és Fenyő Er­
zsébet. Belépő-dij nincs.

— Az Orvosegyesület ülése. A debre­
ceni Orvosegyesület május hó 19-én, 
csütörtökön délután 6 órakor a belkli­
nika tantermében tartja XVI. tudomá­
nyos ülését, amelynek tárgysorozata a 
következő: Előadás: Bókay Zoltán: „A 
Heine-Medin-féle betegségről”.

— Ellopták a házépítéstől a téglát 
Dr. Várady Szabó Miklós jelentette a 
rendőrségen, hogy a Simonyi úti házá­
nak építésénél lopás történt és 1500 
tégla az építkezés helyéről eltűnt. A 
rendőrség a téglalopás ügyében a nyo­
mozást megindi tóttá.

— Orv támadás az uccán. A Csapókért 
egy sötét uccáján tegnap este Ober- 
maier Sándor 27 éves kőmüvessegédet 
ismeretlen tettes megtámadta és megké­
selte. Obermaiert a mentők részesítet­
ték első segélyben. A rendőrségen a sé­
rült kőmüvessegéd feljelentést tett is­
meretlen támadója ellen, aki orvul, szó 
nélkül szúrta meg a sötét uccán és az­
után elmenekült

— Szép pünkösdi ajándék a szegények, 
nek. Csajkos István ujfehértói földbir­
tokosnak egy szép nagy ökre szántáé 
közben megrokkant, úgy hogy az már 
dologra nem volt alkalmas. Éppen ezért 
a földbirtokos elhatározta, hogy az ök­
röt levágatja és pünkösdkor a hatósági 
székben a húsát ingyen szétoszlatja az 
Ínségesek között. Mintegy 170 ember ju­
tott ilyenformán Ujfehértón egy-egy ki­
logram húshoz. A nemes emberbarát 
cselekedetét a legnagyobb elismerés il­
leti meg.

— Jánossy Gyula dr. előadása a Falu­
szeminárium ben. Az egyetemi hallgatók 
kebelében alakult Faluszeminárium ma, 
csütörtök este fél 8 órakor tartja az 
összejövetelét a tanárképző intézet elő­
adótermében (Füvészkert ucca 2., L 
emelet). Ez alkalommal dr. Jánossy 
Gyula egyetemi tanársegéd, a kiváló szo­
ciológus tart előadást a falu és tanya 
közegészségügyi problémáiról. A rend­
kívül nagy horderejű kérdés iránt érdek­
lődő egyetemi hallgatókat és hallgató­
nőket ezúton is meghívja a rendezőség.

— Buchinger Manóné előadás« ■ 
Munkás-Otthonban. A debreceni Mun­
kás-Otthonban vasárnap délután Nők 
napját tart a szociáldemokrata párt mű­
soros délután keretében s ezen az elő­
adáson Buchinger Manóné fogja ismer­
tetni a Nők napja jelentőségét. Az ün­
nepély műsora a következő: 1. Munkás- 
induló. Énekli a Vasas dalkar. 2. Élni 
akarunk. Párjelenet. Irta: Kéthly Anna. 
3. Rapszódia a Nők napjára. Irta: Sza- 
kasits Árpád. Szavalja: Holló Mária. 4. 
Nők napja jelentősége. Előadja: Buchin­
ger Manőné. 5. Szaval: Bartha József. 
6. Germinal. Színmű 1 felvonásban. 7. A 
munka dala. Énekli a Vasas dalkar.

— A Budapest—debreceni vonatok já­
ratását kiterjesztik Nyíregyházára. Bu­
dapestről jelentik: A Máv. igazgatósá­
gának értesítése szerint a május 22-én 
életbeléptetett nyári menetrendben a 
Budapest keleti pályaudvarról 0.15 óra­
kor induló és oda 6.25 órakor érkézé 
vonatokkal Budapest—Debrecen közöt: 
rendszeresített I. és II. osztályú vonatol 
kocsijáratását Nyíregyházáig terjeszti ki
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_ Szenvedő nőknél a természetes 
-Ferenc József’ keserüviz könnyű, 
erőlködés nélkül való bélkiürülést 
idéz elő és ezáltal sok esetben rend­
kívül jótékony hatással van a beteg 
szervekre. A női betegségekre vo­
natkozó tudományos irodalom több 
megalkotója Írja, hogy a Ferenc Jó­
zsef viz kitűnő hatásáról a saját kí­
sérletei alapján is alkalma volt meg­
győződést szerezni. A Ferenc Jozset 
keserüviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben kap­
ható.

— öngyilkosságok. Csorna Sándor, 76 
éves nádudvari gazdálkodó felakasztotta 
magát az istállójában és mire rátaláltak, 
már meghalt, öngyilkosságának oka is­
meretlen. - Püspökladányban Bodnar 
Ilona 29 éves leány szerelmi bánatában 
öngyilkos lett - Ugyancsak szerelmi 
bánatában Lett öngyilkos Ba.-tha Margit 
19 éves leány Komádiban. — Gavallér 
András, 36 éves hajdúböszörményi gaz­
dálkodó marólúgot ivott és három napi 
szenvedés után meghalt. A gazdálkodó 
azért menekült a halálba, mert nem 
tudta elviselni vagyona romlását. A 
debreceni ügyészség az öngyilkosok te­
metésére az engedélyt megadta.

A Nyugat Pon-száma, amely a folyó­
irat jubileuma és a Pon-clubok buda­
pesti világkongresszusa alkalmából^ ké­
szült, rendkívüli terjedelemben és párat­
lanul gazdag tartalommal ma megjelent.
A testes kötetben sorra felvonulnak az 
európai nagy és kis nemzetek irodalmá­
nak reprezentánsai a 25 éves Nyugatnak 
dedikált Írásukkal, arcképükkel és kéz­
jegyükkel. Az impozáns sort Babits 
Mihály bevezető cikke után Galsworthy 
nyitja meg, kívüle még két kiváló angol 
költő, Sassoon és Walter de la Maré 
szerepel. A franciákat André Gide és 
Jules Romains, az olaszokat BontempeHi 
és Borgese, a spanyolokat Ramon Gó- 
mez de la Serna képviseli. A német 
Tornas Mann, az osztrák Franz Werfel 
és Steffan Zweig, az északiak közül 
Pontoppidan, Undset, Nexő és Egge, a 
holland Jo van Ammers-Küller, a cseh 
Capek és Langer, az észt Semper, a 
lengyel Wierzynski, a jugosztáv Ducic, 
a román Eftimiu, a jiddis Schalom Asch 
keresték fel még az Európai irodalmi 
szolidaritásról tanúságot tevő uj írásaik­
kal a Nyugatot. Külföldi előkelő ven­
dégei mellett a Nyugat felvonultatja ré­
gi gárdáját is. Móricz Zsigmond egy 
teljes regényt irt az ünnepi számba, kí­
vüle Babits, Erdélyi, Füst, Gellért, 
Illyés, Karinthy, Kassák, Kosztolányi, 
Nagy Endre és Hevesi András írtak 
még a szám főrészébe, a Figyelő-rova­
tok pedig 12 nemzet irodalmi aktuáli­
sairól számolnak be. A 160 oldalas, a 
külföldi Írók arcképeit mümellékleten 
adó szám ára 3.— pengő. Előfizetési ár 
negyedévre egy-egy Nyugat-Könyvvel 
együtt P 11.—. Kiadóhivatal: Vilmos 
császár ut 34. Telefon: Aut: 165—85.
_ LEGJOBB HIRDETÉSI OR­

GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

— A Méltóságé» asszony trafikja a 
Színházi Életben. A szezon egyik leg­
nagyobb színházi sikere a Színházi Élet 
ma megjelent számának darabmellékle­
te: Bus fekete László „Méltóságos asz- 
szony trafikja” cimü színdarabja. Incze 
Sándor hetilapjának ez a száma a szo­
kottnál is szebb, dusabb és tartalma­
sabb. Pompás fényképekben számol be 
az „Ideális feleség” pesti jelöltjeinek 
rostavizsgájáról, a Pen Klub hölgyven­
dégei; Szomory Dezső cikke a táncról; 
Krúdy Gyula Írása az idei libáról; Szép 
Ernő elégiája a rádióról; Vészi Margit 
londoni cikke; Surányi Miklós novellá­
ja; Leitner Pál cikke a berlini bridge- 
győzelemről; Dénes Oszkár karrierje 
fényképekben és rengeteg más riport, 
cikk, képes magazin és színházi aktuali­
tás van a Színházi élet uj számában, 
amely pompás képekben számol be a 
Milleneumi dij közönségéről és a pün­
kösdi sporteseményekről. Teljes gyer- 
mekujság, kotta- és kézimunkamelléklet 
egészíti ki a Színházi Élet uj számát, 
amelynek ára 1 pengő, negyedévi előfi­
zetési dij 10 pengő. Kiadóhivatal: Buda­
pest, VI., Aradi ucca 8. sz.

11 Mozik műsora:

1 [ CSÜTÖRTÖK, május 19.

j 1 Vígszínház
j 1 5, 7, 9 óra.

Az ezred büszkesége
Zenés katonai vígjáték. 
Trude Berliner,
Fritz Kampers és
Heinz Rülmann fősz.

S ! Apolló Szünet.

URÁNIA. Telefon: 32-51.
M A : 1. Hangos Híradó. 2. Félre ba­
jusz, hangos burleszk. 3. A világ 
tükre, Paramount-panoráma. 4. Bim­
bó, mint detektív, tréfás trükkfilm. 5.

X 27. A titokzatos asszony
izgalmas, lenyűgöző kémkedési tör­
ténet. Főszereplők: Marlene Dietrich 

és Victor Me. Laglen. 
Előadások: 5, 7.15 és 9.30 órakor.

_ Letiporta a megvadult bika. A vá­
góhídon ma reggel egy leölésre szánt 
bikát vezetett Lőrinczy Sándor, Pandur 
ucca 22. szám alatti lakos. A bika eleinte 
engedelmesen haladt a mészáros után, 
de ahogy a vágóteremből szétáradó vér­
szagot megérezte, megvadult, felöklelte 
Lőrinczy Sándort és aztán megtaposta. 
A dühöngő bikát csak nehezen tudták 
megfékezni. Lőrinczy Sándor eszmélet­
lenül, vértől borítva feküdt a föld po­
rában. A mentők első segélyben része­
sítették és kiszállították a sebészeti kli­
nikára.

— Raketthurok legolcsóbb beszer­
zési forrása csak: Schmidt E., Piac 
ucca 42.

— Divatos gyermek angol sport­
kocsik kaphatók Kántor Ernő és 
Társánál.

— Tánc a Rózsabokorban Lévai 
Jazzband mellett minden szerdán, 
szombaton, vasárnap.

— Rőfös vászonáruk gyári árban 
Rosenél, Hatvan ucca 6.

— Debreceni munkásoknak ad ke 
nyeret, ha harisnya, trikóáru szük­
ségletét Benyáts Emil áruházában 
veszi.

— Raketthurozás gyorsan, töké 
letesen, olcsón csak: Schmidt E., 
Piac u. 42.

— Molykár ellen téliruhák gon­
dozását felelősséggel vállalom. Adler 
szűcs, Batthyány ucca 2. Telefon: 
17—08.

SZÍNHÁZ MÜVESíki
MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Az 
utolsó Verebély-lány. Operett. — 
Este 8 órakor: A nyitott ablak. Ze­
nés bohózat.

PÉNTEK este 8 órakor: Csókprofesz- 
szor. Operettujdonság!

SZOMBAT este 8 órakor: Csókpro­
fesszor. Operett.

VASÁRNAP délután 3 órakor: Tűz­
madár. Színmű. — Este: Csókpro­
fesszor. Operett.

A TÁRSADALMI EGYESÜLE­
TEK A HELYI SZÍNÉSZET 

SEGÉLYAKCIÓJÁBAN.
A Szinpártoló Egyesület nemrég tar­

tott ankétje folyományaképen felszólí­
tott minden társadalmi egyesületet, 
hogy tehetségéhez képest jöjjön segít­
ségére a debreceni színészetnek. Köz­
tudomású ugyanis, hogy a debreceni 
színtársulat olyan nehéz helyzetben 
van, hogy a társadalmi egyesületek se­
gítsége teljesen indokolt. A nemes cél 
már eddig is sok társadalmi egyesüle­
tet megindított és az akció vezetői re­
mélik, hogy a közeli napokban ismét

igen sok társadalmi egyesület és intéz­
mény szén segélye fog befutni a Szín- 
pártoló Egyesülethez, amely a segélye­
ket a színtársulat rendelkezésére bo­
csátja. Eddig beküldték adományaikat: 
Evangélikus Filléregylet, Országos 
Orvos Szövetség debreceni fiókja, Ké­
kek Klubja, Debreceni Református Ta­
nítók Segélyegylete, MÁV Filharmoni­
kus Zenekar, Magyar Nemzeti Bank, 
Debreceni Jótékony Nőegylet, Debre­
ceni Helyi Vasút Harmónia Dal- es 
Sportegyesüfete, Debrecenig Piarista 
Diákszövetség, Szent Erzsébet Egye­
sület, MÁV Horthy Dal- és Önsegély­
ző Egyesület, MÁV Szárnyaskerék Te­
metkezési Egylet, Közhasznú Munkás­
kertek Egyesülete, Vasutasok Orszá­
gos Gazdasági Egyesületének debrece­
ni csoportja, Debreceni Mozdonyveze­
tők Otthona, Debreceni MÁV Futok
és Vonatkisérőmunkások Otthona, 
Debreceni Egységespárt, Általános 
Forgalmi Bank, Gönczy Tanító Egylet.

<•••••*
A SZÍNHÁZI mCDA S
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MA
este 8 órakor

Bűnpártolóknak 25% kedvezmeny- 
nyel!

UTOLJÁRA!

M
O

N
vendégfelléptével

3 órás l acayás
Rendes helyárakkal

nyitott ablak

operett.

MA
délután 3 órakor:

A legolcsóbb zóna helyárakkal! 
TAMÁS BENŐ

vendégfelléptével
AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LÁNY

operett.

Péntek, szombat, vasárnap este 
8 órakor:

RÖKK MARIKA és 
FODOR ARTHUR 

a Főv. Operett Színház művészének 
vendégfelléptével 

Operett bemutató!
Rendes helyárak ! 

CSÓKPROFESSZOR

Legszebb tavaszi

kesztyűk
I príma mosóbőr női kesztyű 
1 P 6-tól

Schön Sándornál PS,Ä
Ati-» ...v-rioraaBa

Amatőrök
kópiáit — nagyításait — leg­
szebb kivitelben elkészítik
SZAKÁL GÉZA

fotoszaküzletében 
Piac ucca 34.

Hegedűs és Sándor ház.

Glück Jenő bíráskodik a Bocskay 
vasárnapi mérkőzésén.

Budapest, május 18. A futballbirák 
testületé a vasárnapi Bocskay—Vasas 
futballmérkőzésre Glück Jenőt küldte 
ki bíróul.

1932 május 19.

ÁRVERÉS.
Elárverezek Debrecenben, Nyomtató 

ucca 6. szám alatt 1932 május 19-én 
délelőtt fél 12 órakor 4089 pengőre be­
csült ingóságokat, u. m.: lakberendezési 
tárgyak, bútorok, könyvek.

Debrecen, 1932 április 27-én.
Rápolthy János

kir. bír. végrehajtó.

KÖZGAZDASÁG
TERMÉNYTŐZSDE. 

Határidőüzlet: Búza: május 11.50, 
zárlat 11.62—65, junius 11.43, 50, 55, 62, 
65, 59, 61, 54, 75, zárlat 11.74—11.75. 
Rozs: május 13.80, 60, zárlat 13.60— 
62, junius 13.80, zárlat 13.71—75. Ten­
geri: május 16.40, 50, 40, zárlat 16.30— 
40, julius 15.40.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg;
11.65- 12.10, 78 kg. 11.80—12.20, 79 kg. 
11.95-12.40, 80 kg. 12.05—12.50, felső­
tiszai, jászs. 77 kg. 11.50—11.65, 78 kg.
11.65— 11.80, 79 kg. 11.80—11.95, 80 kg. 
11.90—12.10.

Tiszavidéki különleges (80 kg.) búza
12.80- 13.20 P.

Rozs: pestv. 13.65—13.80, egyéb rozs
13.80— 14.00.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT. 
Csikágó, május 18. Búza: 55.50—625, 

57—56.875, 59.125, 61.875—75, tengeri: 
30.375, 32.50, 34.625, 34.25, zab: 23.125, 
22.75, 24.125, rozs: 36.375, 38.75, 40.25, 
42.625.

DEBRECENI TERMÉNY- 
ÉS TAKARMÁNYPIACI ARAK: 
Május 18. Búza 10.30—10.20 és bo- 

letta; rozs 10.50—10.40 és boletta; ár­
pa 14.50—14.00; tengeri 15.00—14.50; 
lucerna, ó 10.00—9,00, uj 6.00—4.00; 
széna 8.00—6.80; bükköny 7.50; szalma 
2.20—2.00.

16588/1932. VI.

HIRDETMÉNY.
A váci, székesfehérvári, ikervári és 

tokaji hadiárvaintézetekben az 1932— 
33. iskolai évre összesen 252 férőhely 
kerül betöltésre.

A vonatkozó kérvényeket legkésőbb 
ez évi május hó 20-ig lehet a m. kir. 
népjóléti és munkaügyi miniszter úr­
hoz benyújtani.

A férőhelyeket és a kérvényhez csa­
tolandó okmányokat a m. kir. népjóléti 
és munkaügyi miniszter ur által kiadott 
„Értesítő” sorolja fel.

Az „Értesítő" a városi elsőfokú köz- 
igazgatási hatóságnál (rendőrségi épü­
let, III. emelet 92/b sz. alatt) megte­
kinthető.

Polgármester.

Debreceni Helyi Vasút Részvénytársa­
ság üzletigazgatósága.

1606/932. F/Km.

HIRDETMÉNY.
Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy 

folyó hó 22-én uj autóbusz menetrend 
lép életbe. Az eddigi járatokhoz képest 
az uj menetrend szerinti járatoknál a 
következő lényegesebb változások
lesznek:

1. A 110. sz. járat, amely eddig l5 
óra 45 perckor indult Debrecenből, 
uj menetrend szerint 15 óra 20 perckor 
fog Debrecenből indulni, 16 óra 45 
perckor érkezik Berettyóújfalu pálya-
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udvarhoz, 17 óra 30 perckor indul Be­
rettyóújfalu pályaudvartól és 19 óra­
kor érkezik Komádiba.

2. A 212. Bz. járat, amely eddig 17 
óra 45 perckor indult Debrecenből, az 
uj menetrend szerint 17 óra 25 perc­
kor fog Debrecenből indulni, 18 óra 
46 perckor érkezik Berettyóújfalu pá­
lyaudvarhoz, 18 óra 50 perckor indul 
Berettyóújfalu pályaudvartól és 20 óra 
10 perckor érkezik Csökmőre.

3. A 111. sz. járat, amely eddig 15 
óra 45 perckor indult Komádiból, az uj 
menetrend szerint 15 óra 10 perckor 
fog Komádiból indulni, 16 óra 25 perc­
kor érkezik Berettyóújfalu pályaudvar­
hoz, 17 órakor indul Berettyóújfalu 
pályaudvartól és 18 óra 3 perckor ér­
kezik Debrecenbe.

Debrecen, 1932 május 18.

1932 május 19.

Az üzletigazgatóság.

hirdetmény.
Van szerencsénk a t. utazóközönsé­

get értesíteni, hogy a Debrecen—Nyír­
bátori h. é. vasúton a vonatok folyó 
évi május hó 22-től kezdve az alábbi 
menetrend szerint fognak közlekedni:

Debrecen MÁV előtérről indul:
2. sz. sinautó vonat naponta 4 óra 20 

perckor; 4. sz. sinautó vonat naponta 
7 óra 15 perckor; 6. sz. sinautó vonat 
naponta 12 óra 28 perckor; 8. sz. sin­
autó vonat 18 óra 18 perckor; 14 sz. 
vegyesvonat naponta 14 óra 18 perc­
kor; 12. sz. vegyesvonat csak csütörtö­
kön 3 óra 48 perckor.

Nyírbátor állomásról indul:
1. sz. sinautó vonat naponta 8 óra­

kor; 3. sz. sinautó vonat naponta 10 
óra 05 perckor; 5. sz. sinautó vonat 
naponta 14 óra 55 perckor; 7. sz. sin­
autó vonat naponta 20 óra 08 perckor; 
11. sz. vegyesvonat 3 óra 30 perckor; 
13 sz. vegyesvonat csak csütörtökön 
15 óra 10 perckor.

Debrecen—Nyírbátori Helyi 
Érdekű Vasút 

üzletigazgatósága.

A prairie leánya.
REGÉNY.

Irta: H. O. READ. (20)
VÉCSEY LEÓ fordítása.

Kiléptek a házból. Odakilnn csen­
des, holdvilágos este volt már. Egy 
ideig némán baktattak egymás mel­
lett, egyik sem szólt a másikhoz, ie 
a vöröslő düh ott forrt egyformán 
?. két férfi lelkében.

_ Úgy gondoltam, Lindsay,
szólalt meg végül Honeykut hogy 
mi megegyeztünk egymással.

— Azért, amire maga gondot, nem 
én vagyok felelős.

—— Nincs kedvem vitatkozni erről. 
Csak csak annyit mondok, hos> 
Grace nem megy a nyomdába.

— Én pedig azt mondom, — je­
lentette ki Jack — hogy el og 
jönni.

— Lindsay vigyázzon. Valakinek 
a vére pirosra festheti még a füvet.

_ Én is azt hiszem, Honeykut.
Feszült csend támadt. A szemek 

összevillantak. Aztán újból Jack 
szólalt meg:

_Honeykut! Mikor látta utoljára
Mórt Haneyt?

— Régen! Miért kérdi?
__ Mert Mórt nagyon keresi azt

az embert, aki megverte. Én pedig 
sejtem ki az!

Hm, majd gondolkodom arról, 
elmen jen-e Grace a nyomdába vagy 
sem!

_ J6 csak gondolkozzék! Most
én befordulok erre! — jelentette ki
határozottan Jack. — Isten vele,

14550/1932. II.
HIRDETMÉNY.

Az 1894. évi XII. t.-c. 95. §-ának d) 
pontja a selyemtenyésztés céljára tör­
ténő lombszedést a közterületi eper- 
iákról mindenki számára szabaddá te­
szi.

Felhívom a város lakosságát, hogy 
az uccákon, tereken és közutak mentén 
álló eperfákról való lombszedésben a 
selyemtenyésztőket senki meg ne aka­
dályozza, a fák lombját ártalmas folya­
dékkal senki használhatatlanná ne te­
gye, úgyszintén a selyemtenyésztő 
éretlen gúnyolódásától mindenki tar­
tózkodjék, mert az ilyen cselekménye­
kért a rendőrbitóság szigorúan felelős­
ségre fogja vonni és érzékeny bünte­
téssel fogja sujtatni az ez ellen vétő­
ket.

Debrecen, 1932 május hó 14. napján.
Dr. Vásáry 

polgármester.

Debrecen sz. kit. város központi 
választmányától.

25/1932. kpv.

HIRDETMÉNY
az országgyűlési képviselő választói 
névjegyzék kiigazításáról és köz­

szemlére tételéről.
Debrecen sz. kir. város központi vá­

lasztmánya az országgyűlési képviselő 
választók névjegyzéke kiigazításának 
egyszerűsítéséről szóló 1932:111. t.-c. 
és az annak végrehajtása tárgyában ki­
adott 17000/1932. B. M. számú körren­
delet 4. §- 5. bekezdése értelmében ér­
tesíti a város közönségét, hogy Debre­
cen sz. kir. város választókerületéhez 
tartozó országgyűlési képviselőválasz­
tók névjegyzékének a fenti t.c. alapján 
a folyó évben végzendő kiigazításával 
kapcsolatban, a 17000/1932. B. M. szá­
mú belügyminiszteri körrendelet 1. §.
3. bekezdése értelmében készült pót- 
névjegyzék s az említett rendelet 2. §-a 
alapján készült kihagyottak jegyzéke a 
központi választmány hivatali helyisé­

Honeykut, gondolkodjék ezekről, de 
azt előre kijelentem, hogy a nyomda­
ügyet végkép elintéztük . . . Grace 
megkezdi a munkát és kész!

Ezzel a fiatalember, anélkül, hogy 
kezet nyújtott volna Honeykutnak, 
eltűnt a sötét utón a Lindsay-farm 
irányában.

XIII. FEJEZET.
Éjszaka az erdei korcsmában.

Közben egy éjszaka szörnyű és 
véres események színhelye volt 
Dogwood vidéke. A község lakói 
csak másnap értesültek a dologról 
és az események hire mindenfelé 
nagy izgalmat keltett.

A dolog azzal kezdődött, hogy 
Rufus Malone egy este, amikor az 
ezredes házából hazafelé tartott, 
találkozott az uccán Asa Moréval. 
A két jóbarát melegen üdvözölte 
egymást és pajkos fény villant meg 
a szemeikben, ahogy a szokatlan, 
esti órákban ilyen véletlenül egymás­
ra találtak.

_ Rufus, — mondotta More —
szomjas vagyok, átkozott módon.

_ Magam is — felelte Malone.
— Egész délután vártam, hogy az 

öreg megkínáljon egy kis pálinká­
val s a végén .mégis csak elmaradt. 
Most aztán úgy kiszáradt a torkom, 
hogy innom kell valamit.

— De hol?
_ Menjünk el Flyinghez, bizo­

nyosan benn kuksol még a Picket- 
nél. Ő olyanféle ember, hogy tudja, 
hol kaphatunk ilyenkor egy kii pá­
linkát.

Flying szerkesztőt • sióban ott

gében (Kossuth ucca 20. sz. III. eme­
let 92. számú szoba) 1932. évi május 
hó 16. napjától junius hó 14. napjáig 
bezárólag naponként (vasárnap is) 
reggel 8 órától déli 12 óráig közszem­
lére lesz kitéve. Ezen idő alatt az em­
lített névjegyzéket a város polgármes­
tere megbízottjának jelenlétében na­
ponként (ünnepnaponként is) reggel 8 
órától déli 12 óráig mindenki megte­
kintheti és a megbízott jelenlétében a 
jelzett határidőn belül köznapokon 
délután 2—6 óráig lemásolhatja.

A pótnévjegyzékbe történt jogosulat­
lan felvétel ellen, valamint amiatt, 
hogy a kihagyottak jegyzékébe nem 
vettek fel olyat, akit abba fel kellett 
volna venni bármelyik választót, a ki­
hagyás ténye elen azonban csak maga 
az érdekelt szólalhat fel. A felszólalá­
sok a központi választmányhoz 1932. 
évi május hó 16-tól május hó 30-ig be­
zárólag a központi választmány hiva­
tali helyiségében (Kossuth ucca 20. sz.
III. emelet 92. sz. szoba) írásban nyújt­
hatók be.

A felszólaló köteles felszólalását in­
dokolni és mellékelni, illetőleg bemu­
tatni azokat az okirati bizonyítékokat, 
amelyeknek beszerzése az egyes egyé­
neknek módjában állhat, azokra a bizo­
nyítékokra pedig, amelyeknek megszer­
zése az egyeseknek nem állhat módjá­
ban, aként köteles felszólalásában utal­
ni, hogy azok feltalálhatok, vagy be­
szerezhetők legyenek.

Annak, aki fel akar szólalni, a vá­
lasztójogi törvény 40. §-a értelmébe 
minden hatóság, közhivatal, ko. * ti­
nók, lelkész, nyilvános jellegű intéz­
mény, egyesölet, alapítvány és nyilvá­
nos számadásra kötelezett vállalat kö­
teles haladéktalanul rendelkezésre bo- 
csájtani mindazokat az adatokat, ame­
lyek a felszólalásban felhozottak bizo­
nyítására szükségesek.

A felszólalás oly változásra is ala­
pítható, amely az összeírás óta állott 
elő. A felszólalásban uj bizonyíték is 
felhozható.

találták a piszkos kis nyomdában. 
Újabb és újabb választási beszéde­
ken törte a fejét még késő éjszaka is.

— Halja Fly! — köszöntött be 
More — szomjasak vagyunk. Egy 
kis pálinka kellene.

— Jó, — bólintott a szerkesztő — 
én sem vetném meg ma este az 
italt. Jöjjenek hát velem, ha nem 
félnek egy kis titkos kalandtól.

Vaksötét éjszaka volt már, amikor 
a három férfi elindult. Sürü felhők 
takarták el a csillagokat. Flying 
azonban biztos léptekkel vezette 
őket. Jó negyedórát mentek, messze 
kint jártak már a várostól, mig végre 
épített fakunyhóhoz érkeztek.

Flyng néhány kavicsot dobott az 
egy, az erdő mélyén álló, cölöpökre 
egyik magasan fekvő ablakra, amely 
azonnal kinyílt.

— Hé öreg! — suttogta a szer­
kesztő — megszomjaztunk egy kis 
pálinkára.

— Pszt, pszt — intett csendet 
egy reszkető, öreg hang. — Kerül­
jenek arra hátrafelé, mert vendégek 
vannak a házban.

A fakunyhó másik oldalán néhány 
fokú keskeny létra nyúlt az egyik 
ablak keretében. Ezen az utón lopa­
kodott be a házba a három férfi s 
letelepedtek az apró szobában, ame­
lyet egyetlen pislogó gyertya fénye 
világított meg. A gyalutlan asztal 
mellé székeket hozott az öreg korcs- 
máros.

— Mit parancsolnak, gentle­
manek? — kérdezte kezét dörzsölve 
a korcsmáros. — Ennivaló nincs 
semmi 1 házban.

Hasított tölgyfakarók,
Kerítésoszlopok, szigetelő lemezek

lcltünő olcso árban
Prohászka és Társa
építkezési és tüzelési anyag­
kereskedőnél, Bethlen ucca 44.

A felszólalónak, amennyiben kívánja, 
a felszólalás átvételéről elismervény 
adatik. A beérkező felszólalások be­
nyújtásuktól kezdve a fent jelzett he­
lyen és időben szintén közszemlére 
lesznek kitéve, azokat a város polgár- 
mestere megbízottjának jelenlétében 
mindenki megtekintheti és köznapokon 
délután 2—6 óráig lemásolhatja.

A felszólalásokra mindazok, akiket a 
választási törvény 40. §-a szerint a fel­
szólalás joga megillet, az 1932. évi má­
jus hó 16-tól junius hó 14-ig bezárólag 
írásban észrevételeket nyújthatnak be. 
Az észrevételeket ugyanoly módon kell 
megszerkeszteni és benyújtani, mint a 
felszólalásokat.

Az, akinek a névjegyzékbe felvételre 
való jogosultsága az 1932. év folya­
mán nem az előirt korhatár betöltése 
címén, hanem bármely más jogcímen 
(1925 :XXVI. t.-c. 1-4. §-ai és 33. §-a 
5. bekezdése) nyílik meg — 1932. évi 
május hó 16. napjától május hó 30. 
napjáig bezárólag a város polgármeste­
rénél (Kossuth ucca 20. sz. III. emelet 
92. sz. hivatali helyiség) írásban, vagy 
személyesen, szóval kérheti a pótnév­
jegyzékbe való felvételét. A szóbelileg 
előterjesztett kérelmet jegyzőkönyvbe 
kell foglalni. Az 1925:XXVI. t.-c. 40. 
§-ának 3—7. bekezdéseinek rendelkezé­
sei az itt említett kérelemre is irány­
adók.

Kelt Debrecen sz. kir. város köz­
ponti választmányától, 1932. évi május 
hó 17. napján.

Dr. Vásáry István t. k. 
polgármester,

központi választmányi elnök.

— Buck! — kezdte Flyng szer­
kesztő. — Ne féljen semmit, amig 
engem lát. Nemsokára képviselő le­
szek, de már most is van annyi be­
folyásom, hogy elsimítsak mindent, 
ha valami kellemetlensége támadna, 
mert egy kis italt szolgál fel nekünk.

— Mit parancsolnak? — ismételte 
az öreg.

— Pálinkát, természetesen pálin­
kát I — rendelkezett More.

— Jó, jó, csak csendesen!
Az öreg korcsmáros három nagy 

csésze whiskyt hozott, méregerős, 
sötét-biborszinü italt, ami olyan volt, 
mint a tea. Külön egy bádogedény­
ben hozta hozzá a vizet.

•— Viz nem kell! — mormogta 
Ase More. — Ma este tisztán 
isszuk!

A három férfi koccintott.
Ó, Istenem, — szólt Malone, ami­

kor fenékig kihajtotta poharát — 
hiszen ez valóságos méreg. Egy 
öszvér felfordulna tőle.

— Annál jobb — mondotta Flying. 
— Hamar csak, még egy pohárral.

A korcsmáros újra teletöltötte a 
csészéket a gyilkos itallal. Malone 
megtörölte száját a kabátja ujjával 
és nagy hangon kijelentette:

— Ez aztán az ital!
—• Igen —• helyeselte Flying szer­

kesztő. ■— Nekünk mindenesetre 
szükségünk van valami olyan italra, 
amely üdítőbb, mint a közönséges 
viz és egy kis ereje is van . . . Mert 
az ilyen erőtől kapja az erejét aZ\ 
ember is! Ezt a pontot mindenesetre 
beletettem a választási beszédembe...

(Folyt, köv.)
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bot apróhirdetés he szóig ótykn fillér

ÉS BOTSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 FILLÉR. VASTA- 
OABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA.
felvilágosítás 18. És 8-12. számú telefonon.

APRÓHIRDETÉSEK
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK: FÖKIADÓHIVa 
VALÓNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 4>J 
SZÁM, FIÓKKI ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR KV 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZ^M 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÖRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

■k^h
Privátok

pénzét elfogadjuk és első 
helyre bekebelezve prima 
ingatlanra kihelyezzük. — 
— Mindenkinek készséggel 
állunk rendelkezésére. Hitel- 
szövetkezet, Szentanna u. 
10. 2215

Óriási árat
fizetek aranyért, zálogcédu­
láért. Feldheim ékszerész, 
Piac 75. 486

Veszek
jókarban lévő vas kerti 
székeket és kerti ernyőt. — 
Ajánlatot sürgősen a kiadó­
ba kérek. 1052

Cserepet,
használt, erős, 25—30 cm. 
átmérőjűt veszek. — Cim a 
kiadóban. 1092

F ürdőszobaberendezést 
megvételre keresek. Teleki 
ucca 5. 2693A

Fürdőkádat,
mosdókagylót veszünk. — 
Ajánlatot kiadóba kérjük 
leadni. 2 69 5 A

Jókarban
lévő tiszta gyermekkocsit 
keresek megvételre. Sze- 
remlei ut 11. 2765

Használt
tankönyvekért a legmaga­
sabb árt fizet Aczél-antiquá-. 
rium, Széchenyi u. 2. 1175

marnom
Eladó

egy szép tavaszi női kosz­
tüm és egy férfi tavaszi ka­
bát. Piac u. 34. sz., könyv- 
kereskedésben. 213

Tejszeparátor,
üzemképes, patkóalaku már­
ványasztal és egyéb bútorok 
eladók. Miklós u. 4., föld­
szint jobbra. 1051

Eredeti
festmények és nagyon szép 
reprodukciók olcsó áron 
megbízásból eladók. Könyv- 
kereskedésben, Piac 34. 166

Vaságyak,
fehér, zománcozott, erős ki­
vitelben sodronyokkal, javí­
tásra szorult lószőrmatrá- 
cokkal jutányosán eladó. — 
Domb u. 17. 2674

Eladó
gyermekágy matráccal, nagy 
dívány, komót, kihuzós asz­
tal, baromfiketrec. Kossuth 
60. 2705

Szép
és tiszta háló, ebédlő és 
konyhabútor elköltözés
pniatt olcsón eladó. Szepes- 
égi ucca 43. 1172

Tégla,
több százezer, uj nagy mé­
retű, I. osztályú, jutányosán 
eladó, a téglagyártelepen át­
adva. Felvilágosítás Egye­
temi központi épület üzemi 
irodánál — Telefon 24-00.

2763

Kerékpár,
kitűnő állapotban, dinamó­
val eladó. Bartha müköszö- 
rüs, Halköz. 1203

F üszerberendezés 
üzletnagyobbitás miatt ol­
csón eladó. Csapó ucca 84.

1206

W ertheimkassza,
jégszekrény, székek, hármas 
toailet antik asztal, ebédlő- 
asztal eladó. — Csapó 19.

1199

Mérleg,
300 kg-os, eladó. Fatelep, 
Ispotály ucca 19. 1171

Vaságy,
fehér, nagyméretű, erős ki­
vitelben, éjjeli szekrények, 
lószőrmatracokkal jutányo­
sán eladó. Domb u. 17.

2674

Szerényigényü 
özvegy uriasszony beteghez, 
vagy gyermek mellé ajánl­
kozik. Érdeklődni lehet Jó­
zsef kir. herceg u. 12., I., 
délelőtt 11-ig, délután 4—6 
között. 2661

Kereskedelmit
végzett leány bármilyen 
szerény irodai állást keres. 
Cim a kiadóban. 1204

Németül 
jól tudó leány gyermek 
mellé, ki a háztartási mun­
kákban is segédkezik, május 
15-re felveszünk. — Szakái 
fotóüzlet, Piac ucca 34. sz.

977
Megbízható,

tisztességes fiatal bejárónő 
jelentkezzék. Kölcsey u. 18., 
9 órától. 2762

Tanuló
felvétetik. Rencz, Kossuth 
ucca 4. 2760

F üszerszakmában
teljesen jártas és jólbeveze­
tett ügynök felvétetik. 
Dégenfeld-tér 7. 1184

Azonnali
elvételre mindene: főzőnót 

keresek. Piac u. 10., II. im.
1 2/'i 2

Segéd lányok,
tanulólányok felvétetnek 
Asztalos Gizi divattermében 
Füvészkert u. 10. 2775

Ügyes
kifutófiu elsejére felvétetik. 
— Galambsütőde lerakat, 
Püspöki-palota. 1202

Kifutó lány
felvétetik. — Áruforgalmi 
iroda, Csapó u. 14., kereszt- 
épület. 1197

Mindenes
cselédlány jó bizonyitvány- 
nyal azonnalra felvétetik: 
Kálvin-tér 17., keresztépület 
balra. 1200

Bejárónőt
hosszú bizonyítvánnyal — 
'zonnalra keresek. Dr. Se 
1 cstyénné, Szent Anna 35.

1211

Elsőrangú
toledó és nimzönő munkát 
kap. Gottlieb-szalon, Piac u. 
49. 1212

Segéd-
és tanulóleány varrodába 
felvétetik. Biró Berta, Püs­
pöki palota. 1213

Bejáró
takarítónő felvétetik. Eöt­
vös ucca 118., kapualjban 
balra. 1207

Bejárónő 
felvétetik 2 órától 4 óráig 
elfoglaltsághoz. KLlein, De- 
genfeldtér 3. 1208

mm.
Kiadó

uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál ' 2686—-A

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó­
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

Bármilyen
ipari célra megfelelő nary 
műhely julius 1-re kiadó. — 
Kút 29. 1205

Egy
raktárhelyiség kiadó. 
Schneider Mihály, Piac 62.

1201

Házhely 
eladó Homokkert, Doma- 
hidy u. 19. Értekezni Jó­
zsef kir. herceg ucca 39.

1210
Simonyi utón

5 szobás, fürdőszobás villa­
épület parkkal, továbbá 
villatelkek a Simonyi utón 
és a mögötte újonnan nyi­
tott Bessenyei uccán eladók, 
Értekezhetni Áron Miksa 
cégnél. Telefon 20—13. és 
Dr. Sebestyén ügyvédnél 

1188

Legjobb tőkebefektetés.
Debrecen legjobb, legfor­
galmasabb helyén fekvő, 
mindenkor nagy jövedelmet 
biztositó ház a tulajdonos 
megbetegedése miatt eladó. 
Cim a kiadóban. 1064

Irodahelyiségek 
központi fűtéssel igen ol­
csón Piac uccán kiadók. Te­
lefon 15—12. 537

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szooa, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Széchenyi ucca 12.
kiadó ötszobás uccai lakás, 
villamos, viz- és gázvezeté­
kek, november elsejére. — 

1110

Két
szoba, előszobás, parkettás 
lakás julius 1-re kiadó. Ma- 
róthy György u. 5. 2684

Raktár­
vagy mühelyhelyiségek igen 
olcsón Piac uccán bérbe­
adók. Telefon 15-12. 537

Jókai ucca 9 c.
szám alatt négyszobás kom­
fortos lakás udvarral bérbe­
adó. Értekezhetni: Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál 2552A

Kiadó
különbejáratu uccai szoba 
irodának, lakásnak. —
Batthyány ucca 7. 2771

Modem
parkettes szép négyszobás 
és kétszobás lakás kiadó. — 
Simonffy 11. 2761

Ötmalom ucca 1.
szám Farnadi Lujzánál bú­
torozott szoba azonnal ki­
adó. Havi 15 pengő. 2763

Kiadó
Berek ucca 12. szám alatt 
egy csinosan bútorozott 
szoba 16 pengőért. 2767

Kiadó
egy kapualatti különbejáratu 
szoba. Baross 15. 2773

Kiadó
uccai kétszobás, erkélyes II. 
emeleti lakás augusztus 1-re, 
I. emeleten 1 vagy 2 búto­
rozott szoba. Kossuth u. 22.

1198
Egy

szoba, előszoba, konyha 
mellékhelyiségekkel junius 
1-re kiadó. Révész, Piac u. 
58., földszint. 1195

Két szoba,
fürdőszoba, konyha, 
kiadó. Hatvan u. 28.

speiz
1209

Kiadó
egy szoba, előszoba, kony­
ha. Kossuth u. 25. 2657

Kiadó
ugusztus 1-re Arany János 
I. 40. sz. házban 3 vagy 4 

szobás uccai lakás külön ud­
varral Cim a kiadóban.

2776
Gyümölcsös,

cc? 1200 darab 3 éves ülte 
ttsü fával lakással eladó. Ér­
tekezni lehet Kardos u. 3., 
tulajdonos. 2779

Kertrendezés: eket, 
sírok beültetését, szobanövé­
nyek átültetését olcsón vál­
lalom. Farkas, Ferenc Jó­
zsef ut 14. 2643

Kitűnő
házikoszt kihordásra és bent- 
étkezésre junius 1-től kap­
ható. — Pauchly Béláné, 
Batthyány ucca 9. 2769

Két
szép, egészséges gyermeket 
örökbe kiadok jó helyre. — 
Bihari-telep, Rázsó Gyula 
ucca 5. 2705

Inkasszálunk,
informálunk bárkinek ren­
delkezésére. Népszövetségi 
Hitelszövetkezet, Szetnanna 
ucca 10. 2216

Szőrmebundák
beraktározását vállalja Kő- 
váry szücsmester, Arany 
Bika fürdőnél. 497

Debreceni
hőforrás vizét házhoz szál­
lítja Friedmann Zsigmond, 
József kir. herceg ucca 60. 
Telefon 2902. ' 1077

Kertiemyőhöz
tartóállványt vennék, ócskán 
is, sürgősen. Cim a kiadó­
ban. 1190

Nyom&.utt Hegedű 3 Sándor irodalmi cs nyomdai részvénylársaság köriorgógépén. Debrecen. Piac ucca 49. szám.

Cserépkályhát
sürgősen veszek. Cimet a 
kiadóba kérek. 2694A

HUSFÜSTÖLÉST ~
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231A

Uricsalád
közel vidéken, gyönyörű 
helyen üdülőket, nyaralókat 
vállal. Bővebbet: Boldog­
falva u. 7. 2774

Libakerti
kitűnő termőföld Honvéd 
u. 28. építkezésről elhord­
ható. 2764

Művészi
perzsaszőnyeg javítást, tisz­
títást garancia mellett ol­
csón elvállal Tütündjián 
Pál, Szentanna u. 23. 119fi

Fajborok,
sajáttermésü, literenként is- 
Hordótételnél árengedmény. 
Ó és uj. Blazsek, Arany ^Já­
nos u. 30. sz. 2/78


